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TRANSIent
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3.3.15 mmbuwmnasinies
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cJC Baée - -Collector, k. 0 Farad
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POLE2 Secondary pole 1 MHZ

Vs Supply Voltage 15 Volts
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Analyzed to time=  0.2004E+01
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i —— SPEC -- Transfer chéracteristic response
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SPEC NN VN LR
V.

TR

=AWIRIAINNNINGIAY

Step Input Voltage V. Node( 5) V. Node( 2)

1 -5.000E-01 -5.000E-01 -1.034E+00
2 -4.500E-01 -4.500E-01  -9.809E-01
3 -4.000E-01 -4.000E-01 -9.274E-01
4

-3.500E-01 -3.500E-01 -8.731E-01



O 00 =N O o

10

12
13
14
15
- 16
17
18
19
20
21

~3.000E~01
-2.500E-01
~2.000E-01
~1.500E-01
~1.000E-01

. -5.000E-02
3, 725E—0 Smm—

2. 500E~(
3.000E20
3.500E-0

4.000E-01"

4 .500E-0
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-1.500E-01

-8.177E-01
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-6.997E-01
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1.187E-01 -
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5. 7 o —— T 7 o & e < e, 12

6 . 140E+00

414E+00

038400
gL 55400

3, 983E+00

e .BaoE+00

J.880E+00
9.980E+00
3. S50E+00

“rENEIMENTNYINT

AWANIBBMAINNY
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A--> -6.0E-01 -4.1E-01 -2.2E-01 -2.5E-02 1.7E-01 3.6E-01 5.5E-01
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A BE-O b rasnmes FonusnunisFusioavsnstensonevpnte

Command :



8.3 meudamsddm s esns e Banusiunt (8¢ 1181

dof 1 Banuaasuadndnn i e e densiBnousine 1 8 12014 N ffau
tAy 3 N

Data to be Ploted 4.988

From Startipgd
V.

To Stop time:‘jO

1ﬂ1JEl’J‘VIEWI§W gIN3
WW’]@@W@W&M’H W HFREY) e s

iy uﬁaaﬂﬁU3~€11u@ ﬂﬁbvnﬂﬁuﬁﬂﬁwa§W§ &ﬂﬂ

Plot Voltage Node: 1 3
o)
Plot Voltage Node: Ly 18
Ad 1 duf
wianty  spEC quuﬂﬂwﬁqe1aﬂﬁﬁﬂ1u13nuﬂ@@ﬁ1@auﬂé gad
dostioufioyn 19871568y, 19R1Uan HAEMTLRNIIRT UdRsEng heéangng



. ,
SPEC arUAeNHAdHS eanén i agiuasnsiu @N;}U

Time V.node( 1) V.Node( 3)
0.0000000E+00  0.0000000E+00 0.0000000E+00
0.1000000E+00  0.4000000E08f 4043999989%+00

0.2000000E+00 ' jhﬁA / :

0.3000000E+00
0.4000000E+00
0.5000000E+00
0.6000000E+00 gb:
0.7000000E+00,40 . 460 .;ﬁ'f%u
0.8000001E+00 @4 g0aB00EFI1]
0.9000001E+00 08
0.1000000E+01
0.1100000E+01
0. 1200000E+Q1y JOOE+01 - 44
0.1300000E+0§ % R

o.14ooooog+o1'ju.4-.. : 5559933540 1

0.1500000E401 Qe 4Q00000E+01 -Q, 5999987E+01

e Y f FRBYINHAN T

0.17000008+01 Q.4000000§?01 -0.6799985E+01

:)) ﬂ;ﬁzﬁ qﬂo ooo‘m?;l ﬂ :Z!fé:ﬁy r] ap&l



Vil)=A WV(3)=B

SCALE A=  8.0E-02 SCALE B= 1.5E-01

A--> -4.0E-01 4.0E-01  1.2E:000) [4QE+00  2.8E+00  3.6E+00  4.4E+00
B--> -8.4E+00 -6.8E+00 SE40 ~2.3E+00 -7.6E-01  7.6E-01
R wies o o m s Pan e e e e o
0.0E-01 : A B
1.0E-01 : B A
2.0E-01 : 2 B A
3.0E-01 : : B A
2.0B-01 +.vvvuvenotu,., e W B
5.0E-01 : - A
6.0E-01 : A
7.0E-01 : s A
8.0E-01 : o A
9.0E-01 ++ TR W
1.0E+00 : A :
1.1E+00 : A
— ﬂﬂﬂ?ﬂﬂﬂﬁﬂﬂ?ﬂi :
1.3E+00 : A
v fT Tﬂ"l’?’ﬂmﬁﬁ
1.5E+00 : qw’] ai imu A
1.6E+00 : A
1.7E400 : B A
1.8E+00 : B A
1.8E+00 B o E STt s e e e sritennonveniPenvelieoed

Command :
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8.4 meusgsfindniatiesdeasuiBaousune 1 Bsanafl

fad i fonusasnadndniaf i asnsfonsiBaousuns | Ssennfi1d  Tamniatiou
IR 4

SPEC azifmnuifie

¢+ -— SPEC --

PRINT V NODE:5

frdrnsnan Aonugouafitin sl Albons  » edenr 1 Tum &

A9 TRUBNIH | RULISE S TR
| LRI

HENHARHS

SPEC 4] - A

87 Bt ons et BansuTs fuftan
fu i"\i UHGUEE

3 i¥
L

VOLTAGE N@D Fq
FREQUENCY' MAGNITUDE PHASE
1.000E+00 8.291E-01 -94.668
1.585E+00 1.299E+00 =97 2291
2.512E+00 2.006E+00 «101.157
3.981E+00 3.000E+00 =106.312



6.310E+00
1.000E+01
1.585E+01
2.512E+01
3.981E+01
6.310E+01
1.000E+02
6.310E+02

1.000E+03 -
1.585E+03

2.512E+03
3.981E+03
6.310E+03
1.000E+04
1.585E+04
| 2.512E+04

4.262E+00
5.755E+00
7.692E+00
1.068E+01

1.54RH%(
L, i A

-111.849
-115.663

—116.320

-115.250
115.457

(A
3.881E+04 v

6.310E+04 1 5. C
1.000E+05 ¢S 6.068E+01 177 973

- wﬁﬂmwwswmm

6. 046E+01 174. 737

‘ﬁmmnﬁmwl YA

159
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= magnitude B = phase

A--> ~6.1E+00  6.1E+00 1.8E+01 4.3E+01  5.5E+0; 6.7E+01

B--> -2.2m402 ~1.4E+02 7.2E+01  1.4E+02 2.2E+02
+.........+.........+ .

1.0E+00 : A 5

l‘.lqlvl+ooc...'.l+~

1.6E+00 - A
2.5E+00 : A
4.0E+00 : A 2 B : :

6.3E+00 +.......A.+...B..

1.0E+01 : A B :
1.6E+01 : A B $ £
2.5E+01 I |

4.0E+01 : B : :
6.3E+01 teeroiii i, B, * oo vnenestd
1.0E+02 : !B

1.6E+02 ; B

2.5E+02 :

4.0E+02 : ﬂ”ﬂ’;ﬂﬂﬂjﬂﬂ’]ﬂj

63E+02 +v0‘o. .t+.00 0|:+ LI 2 +‘o.tlo.ho+

ammnimum'aﬂmaa



S RS Iy AXKKKKKEXKKRXRKRE X KR K&
C SPEC: a Simulation 3 { wad€Clronic Circuit
C written: :

Cc
PROGRAM SPEC

5
INCLUDE ' DE C gt N
INCLUDE ' PARA
C
CALL CLSCREEN
WRITE(6,1) 'll
; o FORMAT( ' SPE VERSION 1.14 Feb 19,87’)
C--:
OPEN (UNIT=10, L‘ WO US='0OLD’ ,ACCESS=’SEQUENTIAL
ﬁF’
CALL COLOR('36’, ’o'
DO 28 Iz1,24 T
READ(U R 1994
WRITE .‘»———'—"ﬂ't"‘f—“" -
28 CONTINUE A4 A J
27 FORMAT (A80) — -
19 CLOSE (UNIT=10 !

flominmy
QPID

oo AiTAnansweIng

CALL coLoR¥’37’,407)

B ARSI AINYa Y

CALL BETL(5)

€
CALL GETW
C
C----check command word-----
.

IF (- W¢1:1) EBQ. °I%) THEN
CALL CLSCREEN :
CALL INPUT
ELSEIF ( W(1:1) .EQ. 'Q’ ) THEN
CALL CLSCREEN
CALL QPOINT
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ELSEIF ( W(1:2) .EQ. ’'EX' ) THEN
CALL CLSCREEN
WRITE (%,%*) ’ BYE-BYE have a good day’
STOP
ELSEIF (W(1:1) .EQ. 21 ) THEN
; CALL LIST -
ELSEIF (W(1:6) .EQ. " 'TRANSF’ ) THEN
CALL CLSCREEN
CALL TRANF

ELSEIF (W(1:1) .EQ. 'O’ ) THEN
CALL CLSCREEN
CALL OUTPU
ELSEIF (W(1:6) .EQu
CALL CLSCREEN  ‘memo
- CALL TRANSE
ELSEIF (W .EQ.
CALL CLSCREEN
DALL
ELSEIF (W(1:
CALL
CALL
ELSEIF (W(1:
CALL
CALL
ELSEIF (W(1:

D

CALL
ELSE
N ' WRITE (6 : :
211 FORMAT (’ PEESE .- 3 €2l command’)
ENDIF
C
GOTO 10 o
s {~7
END -
c*****x**xxxx**x*x«j

C GET LINE
Cxxxxxkxxxxxixxxxxyx € o

. smmmm HNINYINT

: %ﬁ%‘%ﬁ‘?ﬁ@ﬁsmummmaﬂ '

LPOINT = 0
READ (ID,100)LINE
100 FORMAT (A80)

Cc

RETURN

END
C
CRYEXXEkRXRXkkxXkX¥%
C GET WORD

CRYXXXAE¥XR kXXX kX %X
C



Cc

SKIP SPACE CHA
CREFXXXERRRXXX AKX KKK N

163

SUBROUTINE GETW

INCLUDE ’'DECLARE.INC’
INCLUDE ’PARA.INC’

CALL SKIPSP
W
N

’
1

CALL GETCHR(C)

IF ( C .EQ., '#*
RETURN
ELSEIF (C .NE. ™ ’=’) THEN
W{(N:N) = C
N = N+ 1
GOTO 19
ELSE
RETURN
ENDIF

END

SUBROUTINE SKIPS,

INCLUDE ’DECLARE.I
INCLUDE ’'PARA. L

-

U8 7]

CALL GETCHR[¥

IF (C .EQ. '#}) TH

EL%%E?N%OC .NE€ & ' .AND. .NE. [’ ) THEN
BLSE ’FTﬂFEI'} wmwmm
ENDIF

co&mﬂaﬂﬂimﬂﬁﬂmﬂaﬂ

CEXXXXXXXXKA Xk Rk kk¥kd ¥k k%%

C

GET CHARACTER

CREXXXXFERXXR KX X kX Rk K %X

Cc

C

SUBROUTINE.GETCHR(C)

INCLUDE ’DECLARE.INC'’
INCLUDE ’PARA.INC’



LPOINT = LPOINT + 1

C
IF { LPOINT .GT. 80) THER
C =%
RETURN
ELSE
C = LINE(LPOINT:LPOINT)
CALL UPPERCON(C)
IF ( C .EQ. ’'&’) CALL GETL(IN)
ENDIF
c
RETURN
END

CREXXXRkXR Rk kkkkxk¥xii¥
C FUNCTION CHARACTER.E
CREXRXRX kR kkkxxkkkkkkxk

INTEGER FUNCTION.

INCLUDE ’DECLARH
INCLUDE ’PARA

IF {(C ..GE.
CHRTYP =

CHRTYP = LE ‘
ELSEIF (C .GE. jO’F /AND.~0 ’ ) THEN
CHRTYP SER feh
ELSE
CHRTYP
ENDIF

RETURN

END ‘
C******************"
C FUNCTION ASCII?vD INT &
CEXXXXERXKXXX R XXX X%X

o e BTN YN

C -Q RARNTR N INENAY

CRXEXXXXXXEXKXXX%k%x

Cc GET INTEGER
ChRxk¥k¥k¥kkXx¥x¥k¥x%kxxk

SUBROUTINE GETINT(I)

INTEGER NTA, CHRTYP
Cc
INCLUDE ’'DECLARE.INC’
INCLUDE 'PARA.INC’
C

10 CALL GETCHR(C)

164



IF ( C .EQ. '#’ ) THEN
I =
RETURN
ENDIF =
IF (CHRTYP(C) .NE. NUMBER) GOTO 10
I = NTA(C)
C
20 CALL GETCHR(C)
& .
IF (CHRTYP(C) .NE. NUMBER ) THEN
LPOINT = LPOINT - 1
RETURN 4
ELSE
I = 10%I + NTA{
GOTO 20 -
: ENDIF
c
END
CEXEXXEXXk¥k%x%X%kx%x
C- GET REAL
C*X***********
- SUBROUTINE GE
INTEGER
REAL
C .
INCLUDE
INCLUDE
c
MANTIS
EXP
C ‘.
5 CALL ( Josmseemmman
IF (C .EQ. &
SEM. = SIG(C)ﬁ
Cc .
10 CALL GETGHR(C)

. L ANEnTHEIN3

GOTO. 2

Gi
ENDIF
c :
20 CALL GETCHR(C)
IF- {C .NE. ’','3 THEN
LPOINT = LPOINT -1
GOTO 40
ENDIF
Cc v
30 CALL GETCHR(C)
IP (CHRTYP(C) .NE. - NUMBER ) THEN

LPOINT =.LPOINT - 1

CHRTYP,

'=z?). GOTO

mmmmwafmma I

165



45

C

166

GOTO 40
ELSE
MANTIS = 10%MANTIS + NTA(C)
EXP = EXP = |
GOTO 30
ENDIF

CALL GETCHR(C)
IF (CHRTYP(C) .NE. LETTER) GOTGC 50

IF (C .EQ. ’'p’ CYHQF 4P’ ) THEN
EXP = EXP - ‘ ,

ELSEIF (C .EQ. THEN
EXP = EXP -

ELSEIF (C .EQ. THEN
EXP = EXP

ELSEIF (C .EQ
EXP = EXPp =

ELSEIF (C .E THEN

~ EXP = EXP

ELSEIF (C .EQ
EXP = EXP 4

ELSEIF (C .EQ THEN
EXP = EXP .

ELSEIF (C .EQ. B’ ) THEN
CALL GET :

I (C «EQ. 1 9T
SIE = SIE(E) =

CALL GETINT( ]u— J
Iz I8ST jﬁ A J

EXP = EXR-44]
ELSE \ "%
GOTO 40 =
ENDIF |

W

GOTO 40

' -'“P‘i”s"‘i'mﬁmg’m Hx‘lfl N YIng

AR aAT I U NYTA Y

CEEXXRXRERXREXXRRKERK AKX

C

INTEGER FUNCTION SIG(C)

INCLUDE 'DECLARE. INC'
INCLUDE ’PARA.INC'
IF (C .EQ. ’'-’) THEN

SIG = -1
ELSEIF (€ .EQs: 24’} THEN
AT = &1
ELSE

SIG 8

LPOINT = LPOINT - 1



ENDIF

RETURN
END

CEEXXRREXRRXE XX R X RXX K XXX

Cc

scan mpot array

CREXKXXKXRXRKREKXXRXRKEKRXKX

10
20

C

10

100

DO 10 J = 1,60

CONTINUE
CONTINUE
RETURN

END '
CRXXXERXEEXXXEXX XX XKEXX iy
SIZE OF MATRIX

CREEXXEEREE XXX EEXEX L

CONTINUE
WRITE(6,100)
FORMAT( ’
RETURN
END

SUBROUTINE SMPOT(J,X)

INCLUDE ’DECLARE. INC’
INTEGER X

IF {MPOT(J)

SUBROUTINE S

ENDIF

CELSTEETRELE LR 2% A o O RORCKOOK RO O R R R R R

C LOWER CASE CONYHI
CXEXEXEXXXRRR X KK XXX 30

SUBROUTINE -"ERCO : ; i¥

CHARACTERX 1

INTEGER*

i W’ﬂﬂ'ﬁ“ﬂ"lﬂ'ﬁ
RETU 3

ELSEIF ( +AND. C LE $q THE

mwﬁ IURINYIRY

ENDI
END

S22 T

C

INPUT ROUTINE

CREXERXERXEXXRXE XXX XXX XXX

C

SUBROUTINE INPUT

INCLUDE 'DECLARE. INC’
INCLUDE ’PARA.INC’
CHARACTER%*12 FNAME
INTEGER*2 LS, LZ

167
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C----type ’'END’ to terminate INPUT routine
3.
WRITE(6,117)
117 FORMAT ( B it ')
WRITE(6,112) ‘
112 FORMAT (’ ‘ INPUT B
WRITE (6,117) i
C
WRITE (6,1)
1 FORMAT (' Input from ut file(YES/NO):?,:)
READ (5,3) W
3 FORMAT (A) -
IF ( W(1:1) .EQy"™s 'y’) THEN
IN = &
2 WRITE
4 FORMAT P
READ
05
C--: convert file
Cs
Ty
C:
LS =
LZ =
C -
IF ( LS
FNAME(LZ'rd
ENDIF
C L -
OPEN (b BoFNAME, ERR=99)
ELSE ” ”
' WRITE (6 1.1)
e %H@%W%’Wﬂ’lﬂ
118 g§§ ii
ENDIF
C
c@maaanituum'mmaﬂ
=
10 CAL GETL(IN)
CALL GETW
&
IF (W .EQ. 'END ') THEN
DO, 123 JEE = 1,200
BUF2(JKK) = VAL(JEKK)
123 CONTINUE
CLOSE {(UNIT=8)
RETURN

ELSEIF (W(1:1) .EQ. 'R’) THEN
CALL EDRI(RH)
ELSEIF (wW(1:1) .EQ. ’V’') THEN



Q@ Qe

108
C
C

~99
109

169

IF (W(1:3) .EQ. ’'VDC’) CALL EDLCV(VDCH)
IF (W(1:3) .EQ. ’'VAC’) CALL EDVAC(VACH)
IF (W(1:6) .EQ. ’'VPLUSE’) CALL EDVP(VPH)
IF (W(1:4) .EQ. ’VCVS’) CALL EDVCVS(VCVH)
IF (W(1:4) .EQ. ’VCCS’) CALL EDVCCS(VCCH)
IF (W(1:3) .EQ. 'VIN’ ) CALL EDVAC(VACH)

ELSEIF (W(1:1) .EQ. 'I’) THEN

IF (W(1:3) .EQ. ’'IDC’) CALL EDRI(IDCH)

IF (W({1:3)..EQ. 'IAC’) CALL EDIAC{1ACH)

IF (W(1:6) .EQ. ’'IPLUSE’) CALL EDIP(IPH)

IF. (W(1:4) .EQ. . A

IF (W(1:4) .EQ
ELSEIF (W(1:1) &

CALL EDC(CH)
ELSEIF (W(1:

CALL EDLC
ELSEIF (W(1:

CALL EDD (P
ELSEIF (W(1:

CALL EDQ(
ELSEIF (W(1:

CALL EDO(
ELSEIF (W(1:

CALL EDM
ELSEIF (W(1:
CONTINUE

ELSE
WRITE (6,108)
FORMAT(’ ERROR:elé&
ENDIF -

syntax error?)

S Y
WRITE (6,10ﬂ ]
FORMAT ('’ Em¥or opening file ’,A)% '
GOTO 2 *

GOTO 10

srsevss ff UHINYNINYING

CXXEXXXXX%xx

C

10

20

RTRINIANM NS

INCLUDE 'PARA.INC’

DO 10 I=1,500
POIT(I) = O

CONTINUE

DO 20 I=1,60
BOELLY) = O
MPOT (1) 0
MNAM(TI) .

CONTINUE .

Do '256 1I.= 0,200
VAL(I) = 0.0
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25 CONTINUE

RH
VDCH
VACH
VPH
IDCH
IACH
IPH
CH
LH
VCVH
VCCH
ICVH
ICCH
DH
- QH
OH
Ip
‘MP
IVAL
MDEX
QPID

O 00 =1 D Ul LB

RETURN
END

CEEXXRXIRXRX XXX KL XX XA XXX

C operating point analygds
CREXEXXRXXRXXXXEX XK R¥¥%x

C
C ;ymode=9 analysis
® ;mode=2 istic analysis
c ;mode=3 sponsSe analysis
c ymode=4 :transient responsge analysis
C

SUBROUT

IFT?I% m&mw eIN9

INCLUDE

INCLUDE ’RES INC’

g&'lﬁ;»g;ﬁ”a‘tuum'mmaa
O

OPEN (UNIT:l,FILE:’C:QDP.DAT’,STATUSz’UNKNOWN’,»

3 FORM='UNFORMATTED’ ,ACCESS=’SEQUENTIAL’)
- .

NOPER = 0

MODE =9

H = 1.0E+22
C—-—

WRITE (6,1) o
1 FORMAT (’ +-—-—-——=—= et +7)

WRITE (6,2)



20

Cme g

1C0

112

111

g1

200

220

CALL SIZE(N)

DO 20 I = 1,200
BUF1(I)
CONTINUE

KK = 0
DO 111 T=1,

DO 112
CONTINU
CONTINUE
CALL
CALL LU(N)

NOPER = NOPER +
IF (POIT{(14) .EQ.
.AND. POIT (16
Do 8 .

=
CONTI *
REWIND 1

WRITE

QPID

ELSE

PNIT=1) (SNGL(S(I)), 1"

' ¢ OPERATING POINT ANALYSIS :’)

FORMAT (

WRITE (6,1 )

WRITE (6;10)

FORMAT (’ input ambient temperature(Celclous)-’ 5y
CALL GETL(5)

CALL GETR(R)

TEM1 = R

---calculate Vt------- 4

VT = 1.38E-23%(TEM1+273.0)/1.6E-19

CALL QPINIT :

BN §L(15) .EQ. 0

N)
TRUE.

ﬁﬁs‘ﬁfﬁﬂﬁmﬂmm

catd, STORE ( FLAG )

IRV INNY

KK + 1

.DO 2001 =

IF(DABS(S(I) -B(I)) .GT. EPS) GOTO 205

CONTINUE
DO 220 I = 1,60

S

(I) = B(I)

CONTINUE
REWIND(UNIT=1) _ _
(UNIT=1) (SNGL(S(I)),I=1,N)

WRITE

QPID
WRITE

(

. TRUE.
6,225) KK



225

205

110

247

CREXXXEXXXRRRR XXX KKK

step source opersg
C******************* ¥

Cc

c——
C

Q==3

C==z

1

C==:

C10
c
. €20

Crm=1

C==:

Qs

FORMAT(’ CONVERGE IN’,I3)
CLOSE (UNIT = 1)
RETURN
ENDIF
DO 110 I=1,N
S{I} = Bl1)
CONTINUE
IF ( KK .GT. 30) THEN
WRITE (6,247)
FORMAT (' NOT CONVERGE IN 30 ITERATIONS’)
RETURN

ENDIF
check if not converEes 1) 150 A ated loops :--

IF ( NOPER .GE s ]
WRITE (%,%) @rCyit]is mcomplicated ’

CALL STEP(UVU
NOPER
ENDIF
GOTO 100
ENDIF
RETURN

END

SUBROUTINE STEP(

INCLUDE ’DECLARE.
INCLUDE 'DOUBLE
INCLUDE 'R
INCLUDE

LOGICALXx1

INTEGER*2 KK #
CHARACTERX*1

REAL*4 STAR

forfg},um NynINYINT
mﬁ%"]ﬁenimumawmaﬂ

IF ( DX .EQ. U) GOTO 10

NUS = NUS + 1
INTTEMP(NUS) = IDX + 4
REALTEMP(NUS)= VAL(POIT(IDX+4))
IDX = POIT(IDX)

GOTO 1

DO 20 I = 1,200
VAL{E) = BUF1(I1)
CONTINUE



10

C—-:

30

C—=-:

100

112

111

20

(@]

‘110

DO 111 I=1,N

CALL RESET
CALL SIZE(N)

DG 1000 LOOP = 20,141

1]
o

INTTEMP(12)
KK = 0

DO 30 T = 1,NUS
VAL(POIT(INTTE
CONTINUE LM |

IF (TM .EQ.
B(NODE)
ENDIF
™ = 7 Y
CALL Pt
INTTEMP 2
CALL Sch (FLAG,H)
IF (KK Eqp 0) THEN

%ﬂdﬁr PHAINYINT

200 I = 1,Ng

am»@»ﬁiﬁmﬂmwﬂna B

S(I)
CONTINUE
GOTO 900

ELSE .
GOTO 205
ENDIF

check if not converge in 50 calculated loops

BO 225 J .= 1;8

S(J)

CONTINUE

173



‘900
1000

C==2

C——t

100

Lot 3

O==g

|

I

E
I

E

W

GOT

CONTINUE

CON
wri
RET
~END

rese
SUB
INC
INC
DO

CON

RET
END

: FIND

SUB
INC

F ( INTTEMP(12) .EQ. 60 ) THEN
EM = 'M?
CALL QPINIT
NDIF
F ( INTTEMP(12) .GE. 100) THEN

WRITE (*,¥%¥) ’ Circuit is too complicated ’

CALL CLSCREEN

WRITE (%*,%) ’' No Convergence:

STOP
NDIF )
rite(¥,%) ’inttempl, mp(12)
O 100 )

TINUE
te (*%,%)
URN

t Junctiog

ROUTINE R
LUDE ’DEC
LUDE ’PARA.
100 T'= T,
VAL(I) =
TINUE

URN

INITIAL O

ROUTINE Qf
LUDE  ’DE®LA

INCLUDE  ’DOQUBLE.INC

Modify circuit parameter:

INCLUDE ’RE .INC'

INCLUDE

L°“'“’A“m:l“§n NENIN gIns
INTEGERX

CALL RESE#

~AFpINIA A INeAE |

IDX = POIT(2)

NUS =0

IF (IDX EQ. 0)-GOTO 1B
NUS = NUS + 1
INTTEMP(NUS ) = ‘IDX + 4

REALTEMP(NUS )= VAL(POIT(IDX+4))
IF (REALTEMP(NUS) .LT. 0.0) SIGN
IF (REALTEMP(NUS) .GT. 0.0) SIGN
VAL(POIT(IDX+4)) = SIGNXx 1.50

~IDX = POIT(IDX)
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GOTO 1
C--:
10 CALL SIZE(N)

"INTTEMP(12) = O
MODE =9
H = 1.0E+22

C--:
100 DO 111 I=1,N
PO 112-3=1,N

A(I,J) =18
112 CONTINUE
B(I)

111 CONTINUE .
CALL LOADDCY
CALL LU (e

INTTEMP(12) = RREMP ( 1
C--
CALL STORE(
IF (KK .EQ. O
KK
ELSEIF(.NOT.
KK
DO 200 PN Li-d
: IF WARS ¢85 (I8 ' PS) GOTO 205
200 CONTINUE ' ‘
, DO 110
\ S
110 CONTINUE
GOTO €800
ELSE
GOTG
ENDIF r————————/
C_—: v: |L" ‘
C--: check if not.jo ﬁped loops :--
C--: V) I

205 DO zzg J): }: ) &
225 contny Jsfﬁ NUNINYNT

ITE (%,%) "No Convergence: Modify circuit paramete:

AR I IngIaY

900 CONTINUE

DO 910 I=1,NUS

, VAL(POIT(INTTEMP(I))) = REALTEMP(I)
910 CONTINUE

RETURN

END

CRE R R XXk AN R R KRR R AR KA R KRR XX R R N AR KRR RXEXX

C TRANSFER RESPONSE THARACTERTSTIC ANALYSIS

CRXFERFXXKFAF XX KRR X R XKKKKFY kR RRRRRRKKKRXKRX %X
SUBROUTINE TRANF
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"REAL STAR, STP, STS
INCLUDE "DECLARE. INC’
INCLUDE 'DOUBLE. INC’
INCLUDE ’PARA.INC’

INCLUDE 'RES.INC’
LOGICALx1 FLAG

INTEGER*2 KKK, MODE
C——:

_OPEN (UNIT=2,FILE=’C:TRANF.DAT’,STATUS=’UNKNOWN’ ,

FORM= ’ UNFORMATTED ’ , ACCESS='SEQUENTIAL' )

Py

QPID =

MODE =1 \ :

H = 1.0E+22 _

WRITE (6,%) ? 4 - — +?

WRITE (6,%) ' . =7 1 CHARACTERISTIC RESPONSE :’

WRITE (6, %)
WRITE (6,11)
11 FORMAT (' Inp
CALL GETL(5
CALL GETR(R
TEM1 = R

‘mhh ““““““““““““ #?

e(celcious)=’,:)

vT =
1 WRITE (6,10)
10 FORMAT (’ Sweep
C--:'name start stop’s
CALL GETL(5)
CALL GETW
CALL GETR(R)
STAR = =R

CALL GETR (Ry4 -
STP L A
CALL GETR(R 'y -
STS gﬂ I
NUM NT(ABS(STAR STP)/STS

oGl ) Amais e 7S

IF (NUM 46T. 70) THEN
WRITE (6,%)’ xXcee d @bhan 70 points:try ag

ammnimﬁ sl IHRE

ENDI¥
Do 100 I = 1460
-~ IF (MNAM(I) .EQ. W) GOTO 110
100 CONTINUE

110 IDX =-MPOT(I)
CALL SIZE(N)
IBB =- POIT(IDX+3)
DO 200 I = 1,NUM+1
KKK = 0
INTTEMP(30) = 0
115 DO 140 II=1,N

DO 150 JJ=1,N
A(II,JJ)

]
(@]
(@]



150 CONTINUE
: B(II) =1 i0%=0
140 CONTINUE
CALL LOADDC(H,MODE) .
B(IBB) = DBLE(STAR)
CALL LU(N)

INTTEMP(30) = INTTEMP(30) + 1
IF (POIT(14) .EQ. 0 .AND. POIT(15) .EQ. O
.AND. POIT(16) .EQ. O) THEN

DO 91 JJ=1,60

/7 /

1F 'G:Of-'::..j" a 0}

. = SNGL(B(JJ))
91 |
ELSE

) - B(JJ)) .GT. EPS) GOTO 2¢C

_ N
‘ i ' ‘{ |
x
120 '
| \ \k SNGL (B(JJ))

B(JJ)

ﬂugiﬁﬂ?%fwﬁme IN 25 ITERATIONS’
-« SR Indy

200 CONTINUE. :
REWIND (UNIT=2)
WRITE (UNIT=2) N,NUM,STP,(ST(I,1}), I 1,NUM)
DO 202 I=1,N
BO- 201 J=1,70
WRITE (UNIT 2) SOL(I J)

201 CONTINUE

202 CONTINUE
CLOSE (UNIT = 2)
RETURN
END

CEEXERELXERRERLX L AXXERRERE
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Cc TRANSIENT ANALYSIS
CREXXIXEXERRRXRXXXEXERR XX XXX

SUBROUTINE TRANSI

INCLUDE ’DECLARE.INC’
INCLUDE 'DOUBLE. INC’
INCLUDE "PARA.INC’
INCLUDE 'RES; INC’
REAL%4 T1S,TIF,LTE

LOGICAL%*1 FLAG
DOUBLE PRECISION VD
INTEGER K,KK \
QPID " =

TUS='UNKNOWN"' ,
EQUENTIAL’)

s
t 9
e Y

WRITE (6,%)
WRITE (6,%)
WRITE (6,%)
CALL SIZE(N)
¥RITE (6,6) ; ' } . : , :
6 FORMAT ( . ' [ gz e Fr ste ng point OR continue on time
:(START/CONTINUG : '
CALL GETL(5) '
CALL GETW(W)
IF ( W(lz1) .EQ.
WRITE (6,1
1 FORMAT ('’ Sta
CALL 23
CALL
TIS = R
WRITE %8,
2 , FORMAT 'W
CALL 4 GETL(5
CALL : GETR(R)

E‘ﬂﬁl? ‘ViH‘VﬁWEﬂﬂ‘i

(6,10)

° qEERIITTY

TEM1
C----calculate Vt-----
VI = 1.38E-23 % (TEM1 + 273.0)/1.6E-19
CALL SIZE(N)
MODE =o'k
, "GOTO 209
C--:solve eqgaution at tO0
il CALL STORLC
BTIM(1). = TIME
Do 5-X+= 1,N : _
SCL(1,1) = SNGL({(B(I))
5 CONTINUE »
TD = TIME

’s’) THEN



NSTP - = 2
MODE = 4
C----input Hstart------
WRITE (6,19)
19 FORMAT (* Starting Step=’,:!)
. CALL GETL(5)
CALL GETR(R)
H = R
HSTA =R
ELSEIF(W(1:1) .EQ. '@ Wi{l:1) .EQ. ‘&) THEN

BTIM(1) = BTIM(NST
NSTP ~

MODE =
B(I))
22
20 2)
ENDIF
C
IDX =
IVAL =
PERD =
KK =
C~--process forward eulel
90 IF { H -EQ. 0:0)
TIME =D =
TIME CHIME — (TRIX CTIME/AVATEREY ) XVAL (KK ) )
CALL ETP(TI Y}
TIME 3 | ‘
TIME = /VAL (KK) ) *VAL (KK) )
C—m————- capa01tor 1n egrated——
o B pREIReN NN
IVAL

= VAL(

savfmﬂaﬁﬁﬁé“ﬁiumaﬂma IR

IDX = POIT(IDX)

GOTO 100
C----inductor integrated---
200 IDX = POIT(9)

201  IF (IDX .EQ. 0) GOTO 210

IB = POIT(IDX+3)
IVAL = POIT(IDX+4)
XN = VAL(IVAL+2)
DX = VAL(IVAL+1)/VAL(IVAL)
VAL(IVAL+3) = XN + H%¥DX
C--:save F.E. result
IDX = POIT(IDX)

GOTO 201

179



C----opamp integrated----

210 IDX

. 2 POIT(16)

211 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 220

IVAL
MDEX
XN
DX

VAL(IVAL)

IDX

GOTO 211

POIT(IDX+6) |

MPOT (POIT(IDX+5)) - 1000
VAL (IVAL+1)

VAL (IVAL+2)/VAL(MDEX-2)
XN + H¥DX

POIT(IDX)

C----diode integréted ————— _

220 IDX

221 IF ( IDX .EQ.

IVAL
XN
DX

VAL(IVAL+3

IDX

GOTO 221
C--—-transistor int

230 IDX

231 IF (IDX .EQ.

IVAL
XN
DX

VAL (IVAL+6

. XN
. DX

VAL(IVAL+7)

g ﬁﬁﬂamwggamwmaﬂ

= POIT(

)

IDX =
GOTO 231
C----process BACK}
209 K =ug
INTTEMP(31) -1
C--: s
300 DO 311 I=1,N
e BIeniweNng
B(I) =0.Q

CALL LOADDC(H,MODE)
CALL LU(N)
INTTEMP(31) =" INTTEMP(31) + 1

- C----check n
IF (PO
2 A

onlinear device----

IT(14) .EQ. O .AND. POIT(15) .EQ.
ND. POIT(16) .EQ. O ) THEN

GOTO 500

check convergence------
CALL STORE(FLAG,H)
IF (K .EQ. 0) THEN

K = K+1

0

180



400

405

410

610
620

630
640

ELSEIF (.NOT. FLAG) THEN
K = K+1
DO 400 I=1,N

181

1E (DABS(S(I) - B(I)) .GT. EPS) GOTO 405

CONTINUE
GOTO 500
ENDIF
DO 410 I=1,N
S(I)
CONTINUE
IF (K .GT.

B(I)

ENDIF
IF (INTT
K

ENDIF

GOTO 304
ENDIF
IF (NSTP .EQ.
find maximum LT error---—-—
RMAX =
iDpx =

IF (IDX .EQ.
IROW

JCOL
IVAL
IF ( IROW :
TEM1
ELSEIF (JCOLgEQ. 0
TEM1 = B(IROW)
ELSE
’PT‘IJEI’J 'i’IBEIWEWﬂ“l‘ﬂ'i
Q= 0.5 % (ABS(VAL(IVAL+3 - TEMl))
IF (LTE GT RMAX) RMAX = LTE
mmmmm URIINYIAY
IDX i = POIT(9)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 830

IB = POIT(IDX+3)

IVAL = POIT(IDX+4)

LTE = 0.5%(ABS(VAL(IVAL+3) - B(IB)))
IF (LTE .GT. RMAX) RMAX = LTE :
IDX = POIT(IDX)

GOTO 620 '

IDX = POIT(16)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 650

IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
IVAL =

POIT(IDX+6)



MDEX = MPOT(POIT(IDX+5)) -1000
IF ( IROW .EQ. O ) THEN

TEM1 = -B(JCOL)
ELSEIF (JCOL .EQ. O ) THEN

TEM1 = B(IROW)
ELSE

TEM1 = B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF '

LTE = 0O 5*(ABS(VAL(IVAL) TEMI))
IF (VAL(MDEX-2) .EQ. ¢
IF {(LTE: .GT. RMAX)

IDX = POIT (LN
GOTO 640 :
650 IDX &
651 IF ( IDX .EQ.
IRCW =
JCOL =
IVAL =
MDEX = _
IF {JC0L EQ. &
TEM1
ELSEIF (IROW .EQ
TEM1
ELSE
TEM1
ENDIF '
LTE = 0.5%( .yhi;, IR TEM1))

IF (VAL(MDEX-2) .EQ.
IF (LTE .GT. RMAX).R )

IDX = P§
GOTO 651
660 IDX =
661 IF (IDX EQ a%r
IROW (IDX+1
JCOL = POI (IDX+2)
IB
PR EAN T
IVAL
TYPE - VAL(MDEX 6)

f@ﬁxaaﬂﬁmwwm 1

ELSEI% (IB .EQ. 0) THEN

TEM1 = B(IROW)
ELSE
TEM1 = B(IROW) - B(IB)
 ENDIF -
c IF (TYPE .EQ. -2.0) TEMI = -TEM1 |
LTE = 0.5%(ABS(VAL(IVAL+6) - TEM1))

IF (VAL(MDEX-1) .EQ. 0.0) LTE = 0.0
IF (LTE .GT. RMAX) RMAX = LTE

C--:1lte from BC junction capacitance:--
IF (IROW .EQ. 0) THEN
TEM1 = -B(JCOL)

ELSEIF (JCOL .EQ. 0) THEN

182



iy
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TEM1 = B(IROW)
ELSE
TEM1 = B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF
IF (TYPE .EQ. -2.0) TEM1 = -TEMI1 ‘
LTE = 0.5%(ABS(VAL(IVAL+7) - TEM1))

IF (VAL(MDEX) .EQ. 0.0) LTE = 0.0
IF (LTE .GT. RMAX) RMAX = LTE

IDX = POIT(IDX)y
GOTO 661

C----compute new step 3‘“

700

710

800

LTE = RMA
IF (LTE .EQ. 0.0
RMAX = LTE
IF (LTE .LE. 0.Q@"
TIME
TD
BTIM(N
Do 7163

P )

CONTINUE
CALL STOQ#F
IF ( LTE
H
ELSE :

P i i s ol

ENDIF =——

gt

IF ( H . G ._ﬂj,’, ) ‘- T kD) / 1 .
ELSE

VG YSORT(
GOTO 9 ‘.* :

ENDIF ﬂ
NSTP = NSTP + 1

wr1te(6,¥)nstp£y=§1me h

i S AN Y TIVYNN S

CONTINUE
ELSEIF (NSTP .EQ. 71) BHEN

el W TN T) SHUAMTINETN Y |

§ GOTO 9
ENDIF
WRITE (6,800) TD
FORMAT(’ Analyzed to time=',E15.5)
WRITE (6,%) CHAR(T7)

H =

WRITE (6;%) ? **********************************************’
WRITE (6,%) ' % Caution: output the = RESULTS before X%’
WRITE (6,%) ' x continue on transient analysis x
WRITE (6,%) 7 KEXAKKK KA Rk kR kKR Kk KKK KKK K A KRR R Rk Xk kkk k%
REWIND (UNIT=3) ; i

WRITE (UNIT=3) N, (BTIM(I),I=1,70)
DO 998 1=1,N
DO 988 J=1,70

WRITE (UNIT=3) SOL(I,J)



968 CONTINUE
9989 CONTINUE

DATATEMP(1) BTIM(1)

o

DATATEMP(2) BTIM(NSTP-1)
=i
' CLOSE (UNIT = 3)
O =t
RETURN
END

EXXERSEFEXXERRRREKERETRRTR KL RS

CXEXRXXIXXRKKKERKAKA KK KX
SUBROUTINE CHSTP (Z1
INCLUDE ' DECLARE
INCLUDE ’DOU
REAL*¥4 TF,TID ,S4
IDX =
IB =
IVAL =

100 IVAL =
IF (71D GT.
TF =
IF ( TID .EQ. J

STEP
ELSEIF ((TID+ST

STEP
ENDIF

C IF ({(TID+STEP)

Cc ‘IF (TF .EQ. TID) S-
RETURN =
END ,

c*x***********xx*i‘(

C FIND VOLTAGE F6R

C*******x*x****x*** **

SUBROUTINE FI

S ifininn
v TR mﬁﬁﬂmumqwmaa

IF(TIME .GT. VAL(IVAL)) GOTO 100

TS = VAL(IVAL-2)
TF = VAL(IVAL)

Vs = VAL(IVAL-1)
VF = VAL(IVAL+1)

IF (VS .EQ. VF) THEN
IF(TIME .EQ. TF) THEN ‘
"IF(TF .EQ. VAL(IVAL+2)) THEN

Cc

C B(IB) = VAL(IVAL+3)
C RETURN '

C

ELSE
B(IB) = VF

184
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Cc RETURN

C ENDIF
. ELSE
B(IB) = VS
RETURN"
ENDIF
ELSE

IF (TS .EQ. TF) THEN

B{IB) = VE
RETURN
ELSE
IF ¢ ‘ :
g=TIME) % (VS-VF)/(TF-TS)+VF)
[E-TS ) ¥ (VF-VS) /(TF-TS) +VS)
ENDIF
ENDIF
END
CHRRXERXXXRRXXXXKEKXKX%X
C stamp element

(2322322 2SS ST RIS ELS S
SUBROUTINE LOAD
INCLUDE 'DEC

INCLUDE ' DOUB
INCLUDE 'PARA.INC
DOUBLE PRECISION ' Bl P2, AV,
- RS, CDNO, V1,
GB, GC, GE
Oeamcs
C----load resistor-ﬂ
IDX ‘ = T{1)
110 IF (IDX .EQ. GOTO 120
» IROW
= iR
G = E{f1
C “
ST N TG A Y
A(JCOL,JCOL) = A(JCOL,JCOL) + @
IDX = POIT{(IDX)
GOTO 110
C---load d.c. voltage source---
120 IDX = POET(2)

121 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 130

IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
1B = POIT(IDX+3)
A(IROW,IB) = 1.
A(JCOL,IB) = el

A(IB,IROW) i



A(IB,JCOL) = -1,
B(IB) = VAL(POIT(IDX+4))
IDX = POIT(IDX)
GOTO 121
C---stamp d.c. current source---
130 IDX = POIT(5)

131 IF ( IDX .EQ. 0) GOTO 140
IROW POIT(IDX + 1)
JCOL POIT(IDX
B(IROW)
B(JCOL)
IDX
GOTO 131
C---stamp diode--
140 IDX =
141 IF (IDX .EQ.
IROW :
JCOL
MDEX
IVAL

0 Il "

LI RO T AT 1 O 1

C
IF ( MODE 3l
GTO“’K.
CTNO= '@ L!j
ELSEIF (MODA .EQ 4) THEN
GTO = + CC/STER
o 1] JANENINEINS
C
A(IROW, I OW) = A{IROW,IROW) +.G
‘%ﬁ"@‘l&m‘w EHYIWYAY
JEOL L) = A(JCOL,JCOL) + GTO
IROW) = B(IROW) - CTNO
B(JCOL) = B(JCOL) + CTNO
IDX = POIT(IDX)
GOTO 141
C---stamp opamp---
150 IDX = POIT(16)
151 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 160
IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
_IB = POIT(IDX+3)
JB = POIT(IDX+4)
MDEX = MPOT(POIT(IDX+5)) - 1000
IVAL = POIT(IDX+6) : ,

18¢€
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C--:set parameter:--
AV = DBLE(VAL(MDEX))
G = DBLE(1.0/VAL(MDEX-1))
RS = DBLE(VAL(MDEX-3))
CcC = DBLE(VAL(MDEX-2))
P1 = DBLE(VAL(MDEX-4))
P2 = DBLE(VAL(MDEX-5))
GB = 1.0E+20 ,
Vi = DBLE(VAL(MDEX-6))
C--: V1 = supply voltage
V2 =
C--: V2 = output voltage
Vg | = §
C--: set Vout saturat
C--: generate unit
IR (V2 GT.
GC . =
C--: unit ramp =
V1l =
C--:!Vout saturaté
ELSEIF (V2
GCL -f=
C--: unit ramp =
NI =
C--: Vout saturated
A(IB,JB)
C--: !set quadant 4
ELSE
GC = 0.0
ENDIF
C-- -
IF (MODE .&
AA (
BB =

ELSEIF(MODE “EQ. 4) THEN
IF (P1 ¢EQ, 0.0 .OR.@P2 .EQ. 0.0) THEN

AHEIBRBNINYINT

= (P1+P2)/(R&xP2)

Qﬁ?ﬁ?ﬂi’fﬂﬂ‘ﬁ"]"gﬂﬂﬂﬂﬂ

C——:stamp opamp =i

A(IROW,IROW) = A(IROW,IROW) + G + CC/STEP
A(IROW,JCOL) = A(IROW,JCOL) - G - CC/STEP
A(JCOL,IROW) = A(JCOL,IROW) - G - CC/STEP
A(JCOL,JCOL) = A(JCOL,JCOL) + G + CC/STEP
A(IB,JB) = A(IB,JB) + 1.0

A(IB,IB) = A(IB,IB) + GC*GB

A(JB, IROW) = +AV

A(JB,JCOL) = -AV

A(JB,IB) = A(JB,IB) - 1.0
A(JB,JB) = +RS

B(IB) B(IB) + GCxGBxV1



A(IROW,IROW)
A(IROW,JCOL)
A(IROW,IB)
A(JCOL, IROW)
A(JCOL,JCOL)
A(JCOL,IB)
A(IB,IROW)
A(IB,JCOL)

A(IROW, IROW)
A(IROW,JCOL)
A(IROW, IB)
A(JCOL, IROW)
A(JCOL,JCOL)
A(JCOL, IB)
A(IB,IROW)
A(IB,JCOL)

+

[ O - P (R

YEEX
YCCX
YEEX
YCCX
YCCX
YCEX
YEEX
YECX

+ + + +

188

'
IF (MODE .EQ. 4) THEN '
A(JB,IB) = -(1.+AA/STEP+BB/(STEP*STEP))
A(JB,JB) = +RS x (1.+AA/STEP+BB/(STEP*STEP))
B(IROW) = B(IROW) + CC*VAL(IVAL+1)/STEP
B(JCOL) = B(JCOL) - CC*VAL(IVAL+1)/STEP
B(JB) = -(BB/STEP*VAL(IVAL+4))-(AA+BB/STEP) %
: : VAL(IVAL+3)/STE
ENDIF :
IDX = POIT(IDX)
GOTO 151 O\
C---stamp transistor-
160 IDX = PORE
161 IF (IDX .EQ. O
IROW 3
JCOL
IB
MDEX
IVAL
cJc
CJE
ALPR
ALPF =
CES =
CCS =
Cc GB =
TYPE =
VBE =
VBC b =
Crmmmm e set p
TEM1 '_____
C--: defalut see;NPN €
‘ TEM2 ‘t .
TEMS3 1 , : 3E/VT)
TEM4 EMZ2 - 1.0 - (TEM2%xVBT/VT)
YEEX = #CES*TEM1/VT gu
YCCX
mex fl u%ﬁﬂﬂﬁdﬂ e
YCEX = ALPF*CES*TEM1/VT
CETX = ALPR¥CCS#TEM4-CESKTEM3
 ARASTTIMTINYN Y
C--: setfPNP parameter
CETX = -CETX
CCTX = -CCTX
‘ ENDIF
Commmmmm = start EBER MOLL model-----

YCCX - YECX - YCEX
YECX
YCEX
YCEX

YECX



"A(IB,IB) + YEEX

A(IB,IB) =

B(IROW) = B(IROW) + CETX + CCTX

B(JCOL) = B(JCOL) - CCTX

B(IB) = B(IB) - CETX
C----stamp for transient anslysis----

————— ——

IF ( MODE .EQ. 4 ) THEN
CJE = CJE/STEP
CJC = CJC/STEP

A(IROW, IROW) A(IROW, IROW)

A(JCOL, JCOL ) ANIN { JCOL 3 JOOL)
A(IB,IB) st B, IB)
A(IROW, JCOR LROW , JCOL )

ACTROW, IB)
' ; , IRCW)
ROW)

CJE + CJc
CJc
CJE
CJdcC
CJE
CJdc
CJE

I+ + +

ENDIF
IDX
GOTO 161

IDX
IF (IDX .EQ. 0)
IROW = PQ
JCOL :
iB 7
A(IROW,IB)
A(JCOL; IB) m
A(IB,IROW)
A(IB,JCOL)

| ?él?’moﬂuEJ‘J w(&mwmm

IDX = POIT(IDX)
GOTO 171

‘;ﬁﬁﬁﬁfﬂﬂ"iﬁi HA1ANYIQ El

IF { IDX .EQ. 0 ) GOTO 190

IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)

IVAL = POIT(IDX+3)

AA = VAL(IVAL)/STEP

BB = VAL(IVAL+1)

A(IROW, IROW) = A(IROW,IROW) + AA
A(IROW,JCOL) = A(IROW,JCOL) - AA
A(JCOL, IROW) = A(JCOL,IROW) - AA
A(JCOL, JCOL) = A{JCOL,JCOL) + AX
B(IROW) = B(IROW) + AAXBB
B(JCOL) = B(JCOL) -

AAXBB
IDX = POIT(IDX) :
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C---stamp VPULSE--

200
201

(G o

C___ -

C==1

C
210
211

:!gpoint analysis

180

GOTO 181

----stamp inductor------—=--

IDX = POIT(9)
IF (IDX .EQ. 0) GOTO 200

TROW = POIT(IDX+1)

JCOL = POIT(IDX+2)

IB = POIT(IDX+3)

IVAL = POIT(IDX+4)

A(IROW,IB) = 1.

A(JCOL, IB) = =1,

A(IB,IROW) =

A(IB,JCOL) -

A(IB,IB) - f AL ( IVAL) /STEP
B(IB) 3 ) (IVAL)/STEP*VAL(IVAL+2)
IDX =

GOTO 191

IDX
IF ( IDX .E
IROW

JCOL

IB -
IVAL
A(IROW,IB)
A(JCOL,IB)
A(IB,IROW)
A(IB,JCOL) ;
IF (MODE .EQ. 1

) THEN

B(IB)
ELSEIF (MOD]

'transient anpnadl¥ysis —_— T

CALL FFNDV— X
ENDIF ¥ -
IDX !ﬂ : p 1l
GOTO .201 .
stamp VCVS : - &

o - MU ANYNTNYNT

IF (IDX 4EQ. 0 ) GOTO 220

‘“%wﬁ&ﬁm‘”“m UANINYIAY
= POIT(IDX+4)
MDEX = POIT(IDX+5)
IVAL = POIT(IDX+6)
A(IB,MDEX) = 1..0
A(JB,MDEX) = =1.0
A(MDEX,IROW): _VAL(IVAL)
A(MDEX,JCOL)= VAL (IVAL)
A(MDEX,IB) = 1.0
A(MDEX, JB) = =1.0
IDX = POIT(IDX)
GOTO 211



C——

220
221

230

7 BTAMP WCCE 1 ‘==

IDX = POIT(11)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 230

IROW POIT(IDX+1)

JCOL POIT(IDX+2)

IB POIT(IDX+3)

JB POIT(IDX+4)

IVAL POIT(IDX+5)

A(IB,IROW) = A(IB,IROW), + VAL(IVAL)
A(IB,JCOL)
A(JB, IROW)
A(JB,JCOL) :
IDX = POIT(IDXwewm
GOTO 221 '
CONTINUE
RETURN
END

o un

CHEXXXXIXXRRKA XK % x4 % A X X

c

store voltag X 8 4
CXERXXXXXXXXKRRERX%KX ? go%- L5 ***

------ diode voltag

SUBROUTINE S#'OR
INCLUDE 'DEQ
INCLUDE 'DQUB
INCLUDE ’PARA
DOUBLE PRECISIO
LOGICAL%1 FLAG
FLAG = . FARS BIass f,.-:_.u"‘
B(0) = 0.0

IDX
IF (IDX
IROW

JCOL = & _
IB IT(IDX+3)

—————— find VCRI ey

IF(JCOL EQ 0) THEN g

VCRI, STEP,

E@ma@ﬁwwﬂ NYIAY

Vi = B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF
IF (V1 .LT. VCRI) THEN
IF (vl .LT. -100.0) THEN
YD = ¥1/2.0
FLAG = .TRUE.
ELSE
vD = V1
ENDIF
ELSE
‘ BUFFER = Vl - VO

191

BUF



VD
FLAG

« TRUE .
ENDIF
VAL(POIT(IDX+4)) = SNGL(VD)
IDX = POIT(IDX)
GOTO 110
Crmmmmm == transistor voltage node----
200 IDX = POIT(15)
210 _ IF (IDX .EQ. 0) GOTO 300
Commmmmr = find VCRI-----

C—-: NPN transistSTs
IF (IROW .EQ
Vi

\'8
ELSE
Vi
ENDIF
C--: PNP transistor :--
IF ( TYPE .EQ.
vVl =
ENDIF '
Comm———— store VI 3.-"
IF (V1 .LT. "=
IF (VI LT. —TO0%¢
b VD = V1/2.0
'3 FLAG & .TRUE.

ﬁﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬁwmﬂ‘i

VO + (VT*DLOG( (BUFFER/VT)

+ 1))

am ﬂ%ﬂ‘ﬁfﬂﬂﬁﬂ%ﬁﬂqﬁ - S

FLAG = .TRUE.
ENDIF
VAL (IVAL) = VD-
L store Vbc------
Vo = VAL(IVAL+1)
" C--: NPN transistor :--
IF (IROW .EQ. 0) THEN
Vi1 = -B(JCOL)
ELSEIF ( JCOL .EQ. 0) THEN
vVl ~ = + B(IROW)
ELSE
Vi = B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF
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C-=?: PNP transistor. ;==
IF (TYPE .EQ. -2.0) THEN
V1 = =Vl
ENDIF

IF (V1 LT. VCRI) THEN
IF (Vl .LT. -100.0) THEN
Vb = Vi1/2.0
c . FLAG.- = ,TRUE.,

((BUFFER/VT) + 1))

s ENDIF
ELSE

ENDIF
VAL(IVAL+1)
IDX
GOTO 210
C--:store opamp:-
300 IDX =
310 IF (IDX .EQ.
IB - =
IVAL =
VAL(IVAL+5)
IDX =
GOTO 310
400 CONTINUE
RETURN
END
C*************** 4 * kXX xX
CEEXXXXXXX R KX KX %k ki ******
SUBROUTINE S R
DOUBLE PRECI ‘ON VD

INCLUDE ’DEC . INC’

INCLUDE

&fmmw JNg
Commmmom - T -

IDX = POIT(8)

Q‘Wa»gﬁmw’rmmaﬂ

JCOly

IVAL POIT(IDX+3)

vC VAL(IVAL+1)

IF (IROW .EQ. 0 ) THEN
VAL(IVAL+1) = -B(JCOL)

ELSEIF(JCOL .EQ. 0) THEN

VAL(IVAL+1) = B(IROW)

ELSE

VAL(IVAL+1) = B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF
VAL(IVAL+2) = (VAL(IVAL+1]) - VC)/ H
IDX = ‘POIT{IDX)
GOTO 100



————— store o

"ELSE

194

—~---store inductor----——==-————-

IDX = POIT(9)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 120
IROW = POIT({IDX+1)
JCOL = POIT{IDX+2)
IB = POIT(IDX+3)
IVAL = POIT(IDX+4)

IF (IROW .EQ. O ) THEN
‘ VAL(IVAL+1) = -B(JCOL)
ELSEIF(JCOL .EQ. 0) THEN
VAL (IVAL+1) ]

ELSE
VAL (IVAL+
ENDIF -
VAL(IVAL+2)
IDX =
GOTO 111

IDX
IF (IDX EQ

IROW = P@

JCOL = BOLJ

IB = PO

JB = P§

IVAL = POI®Y

MDEX = MP§ },

vC = VAL ( VA IS5y 5%

IF (IROW .EQ. 0)" THEN.

VAL(IVAL+1) ===E
ELSEIF(JCOL .EQ.
VAL ( h

VAL ( TWA oL

ENDIF

VAL(IVAL+2) T= C)*VAﬂ@LDEX—Z)/SNGL(H)

R ﬁﬁ‘é&é#’fﬁwmm

GOTO 121

(VAL(IVA

ﬂﬂ@%ﬂmymmmaa

= POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
IVAL = POIT(IDX+4)
vC = VAL(IVAL+1)

IF (JCOL .EQ. 0) THEN
VAL(IVAL+1) = B(IROW)

ELSEIF (IROW .EQ. 0O) THEN.
VAL (IVAL+1) -B(JCOL) "

ELSE .
VAL(IVAL+1) B(IROW) - B(JCOL)
ENDIF

VAL (IVAL+2)

(VAL(IVAL+1) - VC)/SNGL(H)



“Epx = POIT(IDX)
GOTO. 1.31 :
store transistor-----
IDX = POIT(15)

IF(IDX .EQ. 0) GOTO. 150

IROW = POIT(IDX + 1)
-JCOL = POIT(IDX + 2)
IB = POIT(IDX + 3)
IVAL = POIT(IDX + 5) '
MDEX =~MPOT(PO "‘ - 3000
TYPE = :
vC =
IF (IROW .EQ.
VAL (IVA
ELSEIF(IB .E
VAL(I
ELSE

i”gp \\
veC AL ( : \
IF (IROW .EQ 0 E .“f
VAL (IVAL#2) 5 FBUI

= -VAL(IVAL+2)
) /SNGL(H)

IF (TYPE .EQ
VAL(IVAL+4)

ELSEIF (JCOL JEQ
VAL (IVAL+ = "

. ELSE - ﬁ?l-

150

VAL(IVAL+3) "S—R{1i y © B(JCOL)-

ENDIF b /
IF (TYPE +EQ .0} vaL{ “-VAL(IVAL+3)

VAL(IVAL+50e———u—i% AT /& }/SNGL (H)

IDX Y R

GOTO 4T

CONTINUE : ﬂ

RETURN

'c**m*m**ﬂuﬂ’J ‘Y,I,Emﬁ‘WEl']ﬂ‘i

C EDIT AC CURRENT SOURCE

cmm*iﬁ**ﬁﬁguﬁqg N ﬁ d

W
IP

MNAM (MP)
MPOT (MP)
CALL SLOC
CALL GETR(R)
POIT(IP+3)
VAL(IVAL)
"CALL GETR(R)
VAL(IVAL+1)

IVAL

I n

"
28]

C!store phase angle

IP
IVAL + 2
MP + 1

KID
IVAL
MP

195



I’ T 1 2,

RETURN ‘

~END
C************************************
C LOAD RESISTOR&CURRENT SCURCE

CRXKKERRRKKEEXRKXXERRXKI KRR KREKXKRIX KKK K%K
SUBROUTINE EDRI(KID)

@
INCLUDE 'DECLARE.INC’
INCLUDE 'PARA.INC’ .
C : .
'POIT(KID) =
C!store header
c ,
MNAM(MP) =
C!store name & mpot
. MPOT (MP) = .
C ’
CALL i
C!'store nl & n2
C
, CALL G
C!store value
POIT(IP+3)=
VAL(IVAL)
“KID
C!advance array
IVAL " " IVAL +
MP g MP + f,sx
IP . TR
- RETURN f
END : 7

CRRkxxkkkkkkk¥¥x%x 2% % %
C SCAN LOC ARRAY

Z*“”éﬁéééﬁﬁﬁ%lqwswsw Jeiip

INCLUDE ’DECLARE IN

¢ e AN @fﬁ“ﬁmumqwmaa

CAL GETINT(I)
Clstore nl
IF (I .EQ. 0) THEN _
POIT(IP+1) = O
GOTO 20
ENDIF :
DO -10.J =-1,60
IF (I .EQ.: LOC(J)) THEN
POIT(IP+1) = J
GOTO 20 \
ELSEIF (LOC(J) .EQ. 0) THEN
LOC(a) =1

196
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POIT(IP+1) = J

GOTO 20
ELSE ‘
GOTO 10
] ENDIF |
10 CONTINUE
o :
20 CALL ~ GETINT(I)

C!store n2 :
IF ( I .EQ. 0) THEN

© POIT(IP+2)
GOTO 40

ENDIF
DO 30 J = 1,60 "
IF (I .EQ. LQ

P

GO
ELSEIF (LOJ
ELSE
ENDIF

Q. 0’ .OR. W(1:4) .EQ. 'VC

30 CONTINUE
W(1:4) .EQ. ’ICVS’ .OR. W(1:

40 IF (W(1:1)
2 +OR. W1z
2 - LEQ: P TICCS?

Cfstore n3

.E

CALL SGERINT(
IF (3 “THE

‘_‘—v-----—-ﬂ-

ENDIF»h
DO 50 )-: 1,
IF, ( I .EQ. LOC(J)) THEN

ﬂumm&ﬁ%‘mmm

; LOC(J)
amama‘?@if%ﬁﬂﬁmmaa
50 . CONTINUE
60 CONTINUE
ELSE RETURN
ENDIF ) ‘ L
OR.W(l1:4) .EQ. I7VCCS”? .0OR: Wil:d) ",

IF (W(1:4) .EQ. ’'VCVS’

*IcVs? ,OR. ‘W(l1l:4) .EQ. ’ICCS’) THEN

CALL - GETINT(I)

IF ( I .EQ. 0 ) THEN
POIT(IP+4) =0
GOTO 80

ENDIF

PO 70 J = 180



70

7c****u*xx********w ,

print array
CEXXXXXXKXXRERXKEXX

C

88
100

200

) C*****************_ - -
C EDIT CAPACITORLZ. Y
CEXXXXXXXEXXEXXKXKXX

SUBROUTINE (KID)
INCLUDE 'DECLARE.INC’
POIT(KI
oot UHANINTNYINT
MNAM (M
MDOT(MP) =
ﬁﬁ@ﬁﬂimumfmmaa
CAL )
"VAL{IVAL) =
POIT(IP+3) = IVAL ;
KID = IP
MP = MP + 1
P = IP + 4
IVAL = IVAL + 4
RETURN
END

C***************************************************

- RETURN

" IF (I .EQ. LOC(J)) THEN

POIT(IP+4). = =
'GOTO 80 P
ELSEIF (LOC(J) .EQ. 0) THEN
LOGLFY "= T . -
POIT(IP+4) - =
GOTO 80
,  ENDIF .
CONTINUE
CONTINUE
ELEE - -
. RETURN
ENDIF '
RETURN

END -

SUBROUTINE PR
INCLUDE q
INCLUDE 'PA
WRITE (6,%)’
DO 100 I =
WRITE(6,
FORMAT (13,2
CONTINUE ;
PO 200 1 =
WRITE(6,%)I,V
CONTINUE '

END

C EDIT INDUCTOR & D.C.VOLTAGE SOURCE

C***************************************************

SUBROUTINE EDLCV(KID)

1]

J

J

(I),MPOT(I),MNAM(I)?J

198
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INCLUDE

INCLUDE
POIT(KID) = IP
C!store header
C
 MNAM(MP) = W
C!store name & mpot array
MPOT(MP) = 1P
c ‘
CALL . SLOC
C!store nl & n2
C 4 ®

CALL STBCR( I

C!store BCR
POIT(IP+3)=
&

CALL GETR(

Clstore value
POIT{IP+4)=
VAL(IVAL) =
VAL(IVAL+1)
VAL (IVAL+2)
KID
ha %
1P

IF (W(1:3)

IVAL=
ELSE
IVAL=
Cltelse = 1. & C
ENDIF
c
RETURN
END

’g***;;;;;*;ﬁ;**ﬂutl’mtm’a' NEINT

C**X#***********

SUBROUTINE STBCR({IDX)

;. M@mﬁmmum'mmaﬂ

"PARA.INC’

INCLUBE
‘C
DO 10 J = ‘1,60
93 IF (LOC(J)
10 CONTINUE
20 LOC(J) = -1
IDX = J
RETURN
END

CXXEXXKEKKKEX KK KX
0 edit diode.
CHEXERTENTRERERNR

'DECLARE. INC’
'PARA. INC’

IDX =

ocbmrq

EQ. ‘
Cl!check if voltage source
IVAL+1

0) GOTO 20

199



SUBROUTINE EDD(KID)

INCLUDE 'DECLARE . INC’

INCLUDE "DARA  INCY?

POIT(EID; .5 1P
Cistore header

MNAM{MP) = W
C!store name & mpot array

MPOT(MP) = IP

CALL SLOC
Cl'store nl&n? :

CALL GETW
Clgetmodel name

DG 10" 1 = 1.,;860
C!check model name

IF (W .EQ.

POTI"

GOTQ

ELSEIF (MW

ENDIF

10 CONTINUE
WRITE (6,111)
g By FORMAT ('’ ERROR:deV-c-‘r

STOP - .

20 POIT(IP+4)
C!store initial Vd
CALL GETW
IF (W(1:2) T,
CALL | ;
VAL( /

ELSE

ﬂ*‘u‘t‘rﬁ mlmw gINT

KI D
Cl'advance array p01nter

IVAL’QWﬂMﬂ‘iﬁHﬂJﬂTmEﬂaH

RETLRN

END
C**********‘t**** *****
(6 edit transistor

CREIXKXXXREAXRARERRXF AKX
SUBROUTINE EDQ(KID)

INCLUDE 'DECLARE . INC’
INCLUDE 'PARA. INC’
POIT(KID) = IP

MNAM(MP) = W

MPOT(MP) = IP

DALl SLOC

200
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CALL GETW
DO 10 I =1,60
IF (W .EQ. MNAM(I)) THEN

POIT(IP+4) = I
GOTO 20 _

ELSEIF (MNAM(I) .EQ. '’ ') THEN
POIT(IP+4) = T
MNAM(T) = W
MPOT (1) = 3000 + MDEX
MP = MP + 1

MDEX - 7

ENDIF
10 CONTINUE
WRITE (6,111)
111 FORMAT (? 5
STOP
<20 POIT(IP+5)
VAL({IVAL)
VAL{1IVAL+1)
30 CALL GETW
CALL GETR
IF (W(1:1
IF ( wW(1:3)F.38
VAL ( VAR Ji %
ELSEIF (W(1y4F) JF EQuniE
VAL L+ 02 g
ENDIF ' F ias ,
GOTO 30 A
40 CONTINUE LB IA s
KID :
IVAL ‘
MP Y.
IP ! g
RETURN
END

CHEXEXXE XXX E X % 5% £ A
c_, cdit Pfi‘éﬁ, JNENINEINT
CHXXXEXAX KX X ¥
SEBROUT ‘E’D . ED(’%(IﬂjD) - v |
b
V) ANF R HN1INYIR Y
) W -
MPOT (MP)
caALL SLOC
CALL STBCR(IDX)
POIT(IP+4)= IDX
CALL GETW
DO 10 T =-1,60
IF ( W .EQ. MNAM(I)) THEN
POIT(IP+5) = I
GOTO 20

ELSEIF (MNAM(I) .EQ. ’ ') THEN
POIT{TP+h) 1

\ -EQ. ’'1’) GOTO 40

Y
i
=,
=3
U
nono

iP

i



MNAM(I) =W
MPOT(TI) = 1000+MDEX
MP = MP + 1
MDEX = MDEX - 7
GOTO 20
ENDIF
10 CONTINUE
WRITE (6,111)
141 FORMAT (' ERROR:devi
STOP :
20 KID =
MP =
POIT(IP+6)=
IVAL =
IP =
; RETURN
END
CEEXXXY XXX EF KX XKS
8 edit vevs
CrEXx Xk ki xdxx

SUBROUTINE ED
INCLUDE g
POIT(KID)
MNAM(MP)

MPCT (MP)

CALL SLOC
CALL STBCR(IDX)
POIT(IP+5)
CALL GETR (Ry4
POIT(IP+6)-¥

oo

VAL (IVAL)

KID =

IVAL = IVAL+ 1
= MP+1

ﬂ‘LlEl’J‘ﬂﬁﬂﬁWEl']ﬂ’i

C********x******

L EARIAININ NN INYIAY

SUBROUTINE EDVCCS(KID)

INCLUDE 'DECLARE.INC’
POIT{KID) = .IP

MNAM(MP) = W

MPOT(MP) = IP

CALL SLOC

CALL GETR(R)

POIT(IP+5) = IVAL
VAL{IVAL) zZ R
KID = IP
IVAL = TVALA+1
MP = MP+1
ipP = IP+6
RETURN

END
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CEXXRXXRRXKP XXk kX
(3 edit model
X EEE LSS ELSE LSS S
SUBRQUTINE EDM
INCLUDE 'DECLARE.INC’
CALL GETW
bg 10 J & 1,60
IF (MNAM(J) .EQ. W) THEN
IF(MPOT(Jd) «GE. .1000 .AND. MPOT(J) .LT. 2000}
CALL EDMO(MPOT(J))
1B (MPOT(J) JGE., 2000 .AND. MPOT{(J) ~LT. 3000)
CRM I )

.AND. MPOT(J) .LT. 4000)

ENDIF
10 CONTINUE
WRITE (6, 11) '
11 FORMAT(’ ERRORgZ i #/ mQ i ,89)
RETURN
END

C ERIT OPAMP MODE
CrREXXKERXKRKKRRRR XK XK
SUBROUTINE EDMOQ
INCLUDE ' DECH¥.

MD = KID|}
CALL SKIPSP
10 CALL GETW

IF (W .EQ. ? ') GOTO 20
IF(W(1:2)
IF(W(1
IF(W{INZ o Eo 1T NBAT——=
IF(W(132 AX J
IF(W Wf' - W
IF(W E'n ’POL VBAS “w

'vs? NBAS =

G”“’”“ﬁwﬂmw A9

C---fill defaul value-——-—

oot W‘i@iﬁ“a‘ﬁlﬁli‘ﬁnﬂﬂnaa

C!'input resistance

IF (VAL(MD-3) .EQ. . ) VAL(MD- 3) = 1.0E-10
C!output re81stance

IF (VAL(MD-6) .EQ. 0.) VAL(MD-6) = 15.0
C!vsupply=15.0

IF (VAL(MD-4) .EQ. 0.) VAL(MD-4) = 10.0

IF (VAL(MD-5) .EQ. 0.) VAL{(MD-5) = 1.0ES8
C

RETURN

END

CXXEERRXXXXKXKKXEXXRXRX K k%X



C edit diode model

CERX IR xxk ks xxkxxk

¥R XXX

SUBROUTINE EDMD(KID)

INCLUDE
MD
CALL
10 CALL GETW
IF LW «EQ. 7
IF (W
IF (W

= KT

.EQ.
-EQ-
CALL GETR(R)

'DECLARE. INC’

D-2000

SKIPSP

* .OR. W .EQ. '}
')} NBAS = 0
¥ NBAB = 1

73
i
'CJO

VAL (MD-NBAS ).

GOTO 10
20 IF (VAL(MD)
RETURN
END
CEEX Rt 2R EETRELAEKE
C edit transisto
CEEXXXERXXXARIXEXEXKEKX
SUBROUTINE E
INCLUDE ’DEC
VD o
CALL ShIPSP
10 CALL GETW
IF (W -EQ. ?
IF (W .
IF (W .E
"IF (W
IF (W
IF (W
IF (W ML
IF
VL
GO
ENDIF =
IF (W

CaL

EQ.
.EQ.

( T e a——r———

EQ.

ool

.‘

=5
-
Y

I

U
aF

’) THEN

'PNP

ARTYNINGINT

GETR(R)

ammmwmﬁmmaa

ELSEIF(W(1:2) .EQ 'BR’) THEN
NBAS =
R = R/(R+1 0)
ENDIF
VAL {MD-NBAS) = R
GOTO 10
20 IF(VAL(MD-2) .EQ. 0.) VAL(MD-2) = 0.3
C'aLPR
IF(VAL(MD-3) .EQ. 0.) VAL(MD-3) = 0.99
C!{ALPF ' ,
IF(VAL(MD-4) .EQ. 0.) VAL(MD-4) = 1.0E-14

- C!'IS

GOTO 20

*y GOTO 20
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~ IF(VAL(MD-5) .EQ. 0.) VAL(MD-5) 1.0E7
C!'RO default=10M
IF(VAL(MD-6) .EQ. 0.) VAL(MD-6)
CI!TYPE npn
RETURN
END
2 LE 3T LEE LR R EEEGETELDELEPEL LD S
(8 EDIT A.C. VOLTAGE SOURCE
CREERX XXk XKk XXX R KX KX KR XXX%X
SUBROUTINE EDVAC(KID)
INCLUDE "DECLARE. INCJ
POIT(KID) IP o

1]
|
—t
o

MNAM(MP) = W
MPOT(MP) = IP
CALL SLOC

CALL STBCR(IDX
POIT({IP43 )
IF ( W{1:3)

ELSE

VAL(IVAL)
C!store magnltude

ENDIF
.POIT(IP+4)=
KID =
IVAL =

ﬂﬁ ’JVIEWI?W gIN3

END

c.. o Wi ?é{ﬁﬁ‘ﬁmuﬁﬂﬂmﬁﬂ

CHEx kR XXEX *
SUBROUTINE EDVP(KID)

INCLUDE 'DECLARE. INC’
POIT{EID) = IP

MNAM(MP) = W

MPOT(MP) = IP

CALL SLOC

CALL STBCR(IDX) ,
POIT(IP+3) = LBX
POIT(IP+4) z TVAL
CALL SKIPSP

CALL ' GETINT(I)

C!GET NUMBER OF PWL POINT
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NPW = Tx2

KID = IP

“MP = MP+ 1

i = 1P+ &

ISTA = IVAL
Commmm= save PWL point-------
100 IVAL = IVAL+1

CALL GETRI(R}

VAL (IVAL) = B

NPW = NPW - 1

IF (NPW .EQ. 0) B \

VAL(ISTA) =8 [V VAL(ISTA+1)
C!'calculate period -
IVAL
RETURN
ELSE
GOTO 1Q48
ENDIF
END

TP EE L LTS TSRS S S 4
B Crout Doolittl
CEXEXXXREXXXXEXEX XXX X%X
SUBROUTINE L
DOUBLE PRECISIC
D LOGICALX¥1 T,F

> W i 4
INCLUDE 'DECLARE. T‘—%

INCLUDE ' DOUBLE NG
INCLUDE ’6;R'

I;‘

€2 Q1 62

I =1
CALL PIVOT(N E)

> o SUUINENINENT

100 CONTINU

ﬁ%awmmwmaa

, A(IR,I) = A(IR,I) - A(IR,K)*A(K,I)
700 CONTINUE
800 CONTINUE
CALL PIVOT(N,I)
DO 600 J = I+1,N
SUM = A(I,J)
DO-500 K = 1,I-1
SUM = SUM - A(I,K)*¥A(K,J)

500 CONTINUE
A(I,;J) = SUM/A(I,I)
600 CONTINUE

900 CONTINUE



ClRixx kX kkkkd¥x k%X
row pivoting
CHREXXEXXXEERXKXEXXXX

c

100

200

300
C

207

B{(1) = B(1)/A(1,1)
DO 910 T = 2,N
SUM = B(I)
DO 810 K = 1,I-1
SUM = SUM - A(I,K)*B(K)

CONTINUE
B(I)y = SUM/A(I,L)
CONTINUE

DO 820 I ="N~1,1,~-1 -
DO 820 K = I+

B(I) 3 ) *xB(K)

CONTINUE
CONTINUE

RETURN
END

SUBROUTINE PL
DOUBLE PRECI

INCLUDE
INCLUDE 'DOUB
INCLUDE 'PARANI

PE

IPR

DO 100 JR
IF (Dhess
PE
IPR

CONTINUE

P ¢ TPR B0V

DO 200 K N €

TR INEINNS

SRR RENTUURIINYIAY

BL1]) = TEMP
CONTINUE

GOTO 100

GOTO 300

RETURN
END

CEXXEXKEXXAFXEXF XX XEXXERXRX

C

listing of eircuit

CHEEEXXRXFXXEEXFXRRLFXRRHRXX

Ch
1200

SUBROUTINE LIST
INCLUDE 'DECLARE.INC’
INCLUDE "PARA.INC’

CALL CLSCREEN



O W~ wm

C--:1ist resistor

11

10

21

20

208

WRITE (6,1000)
FORMAT (///,’ Statistical Report of Circuit Elements:’,//)

LINEC = O

FORMAT (
FORMAT (
FORMAT (
FORMAT (

’ *449,76,19,1P,E12.2)

’ NAME FROM NCDE TO NODE VALUE’, /)
. *;A9,16,19 lP E131.2,1X,1P . Bl11,.2)

. NAME

TO NODE VALUE PHASE ANGLE

FORMAT (4X,A9,I3,’
FORMAT (4X, '’
FORMAT (4X,A9, L3umin
FORMAT (4X, AME D ] CTP —ml EMITTER MODEL’,

FORMAT (4%X, LQQE:H‘AHH'ERT OUTPUT MODEL’ ,

"HODE MODEL ', /)

NUMB =
IDX =
IF (IDX .EQ.

LINEC = LINADQ
NUM =
WRITE (6,11) |
FORMAT (’ Resist
WRITE (6,2)
INTTEMP (1)
INTTEMP(2)
REALTEMP (1)
CALL SMPOT (NLD
CHARTEMP( 1)
WRITE (%,1) \CHARTEMD ) TNREEMSESNSSdT o M (2 ) , REALTEMP (1)
NUM .

NUMB
IF (POIT(IDX) IEQ 0
GOTO 15

ELSE

L;;ﬂw«mamw alich
AROSINIUNNINAY,,

JITE (%,%) ' Total number of Resistors =’,NUM
NUMB = NUMB + NUM
CONTINUE

---listing of capacitor------

LINEC = LINADD(LINEC)

NUM zZ 0

TDX = POIT(8)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 27

WRITE (6;21)

FORMAT ( ' Capacitor Report:’,/)
WRITE (6,2) '

INTTEMP(1) = LOC(POIT(IDX+1))
INTTEMP(2) = LOC(POIT(IDX+2))
REALTEMP(1) =z VAL(POIT(IDX+3))
CALL SMPOT(NID, IDX)



31

30

41

40

209

CHARTEMP(1) " = MNAM(NID)
WRITE (6,1) CHARTEMP(1),INTTEMP(1),INTTEMP(2),REALTEMP(1)
NUM = NUM + 1
IF (POIT(IDX) .EQ. 0) THEN

GOTO 25 ,
ELSE
CALL LINCOUNT(LINEC)

IDX = POIT{IDX)

GOTO 20
ENDIF
WRITE (6,26) NUM ' ‘
FORMAT (/,' Total_n O S I E i tor =’ ,i3,/)
NUMB :
CONTINUE

LINEC = LINADD
NUM = 0,
IDX =
IF (IDX .EQ.
WRITE (6,31)
FORMAT (' Ind
WRITE (6,2)

INTTEMP (1) Vo
INTTEMP(2) | LOGIRO;
REALTEMP (1) ALIFOE
CALL SMPOT(NID, 4

CHARTEMP(1) . E R

WRITE (6,1) CHARTEMP "r-*' (1), INTTEMP(2),REALTEMP(1)
NUM = NUM +

IF (POIT(IDX)%.E

GOTO 3§
ELSE j
CALL LzhcouwT( 2
IDX = PoJ‘(IDX‘

e ';;(Ltmmmmg ’
ﬁmﬂﬂw%ma HEIR Y

IF ( IDX .EQ. O) GOTO 47
WRITE (6,41)

FORMAT (’ D.C. Voltage Source Report:’,/)
WRITE (6,2)
INTTEMP(1) LOC(POIT(IDX+1)

INTTEMP(2)
REALTEMP (1)

CALL SMPOT(NID,IDX
CHARTEMP (1) MNAM(NID)

WRITE (6, 1) CHARTEMP(1),INTTEMP(1),INTTEMP(2),REALTEMP(1)
NUM = NUM + 1

)
LOC(POIT(IDX+2))
VAL(POIT(IDX+4))

W o~ 0l
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IF (POIT(IDX) .EQ. 0) THEN
GOTO 45

ELSE

CALL LINCOUNT(LINEC)
IDX = POIT(IDX)

GOTO 40
ENDIF
45 WRITE (6,46) NUM ,
46 FORMAT(/,’ Total number 9o Voltage Source =',1I3, /)
NUMB = NUMB + NUMMS
47 CONTINUE. -
Commm =i listing of d.c,  CuEre L — — —
LINEC = LINADD(LIN
NUM =z 0
IBX = POl

IF (IDX .EQ. 0) @€
WRITE (6,51) )

51 FORMAT (' D.C. _d 5 odr g \ReBar g’ , /)
WRITE (6, 2) ok ‘

50  INTTEMP(1)
INTTEMP(2)
REALTEMP(1)
CALL SMPOT(NID, DX
CHARTEMP(1) AV ) _

WRITE (6, 1) CHARTE) s INTERNP (1 NTTEMP(2) ,REALTEMP ( 1)
NUM = NUM + . '
IF (POIT(IDX) .EQ.
GOTO 55
ELSE
CALL LINCOUNT ITNEC)
IDX = PQIS
GOTO 50 =
ENDIF |
55 WRITE (6, 56) Nl ‘
56 FORMAT (/,’ Total #umber of D&L. Current Source =',I3, /)

o Contnw wmwmwmn‘s

G curreﬁt sourcdee - ———

3 ééiﬁéﬁﬁﬂmmmummmaﬂ

IDX q = POITH
IF (IDX .EQ. 0) GOTO 67
WRITE (6,61)

61 FORMAT (' A.C. Current Source Report:’,/)
WRITE (6, 4) '

60 INTTEMP(1) = LOC(POIT(IDX+1))
INTTEMP(2) = LOC({POIT(IDX+2))
REALTEMP(1) = VAL(POIT(IDX+3))
REALTEMP(2) = VAL(POIT(IDX+3)+ 1)

CALL . SMPOT(NID,1IDX)
CHARTEMP( 1) = MNAM(NID)

WRITE (6, 3) CHARTEMP(1),INTTEMP(1),INTTEMP(2),REALTEMP ( 1) » REA

NUM = NUM.+ 1
IF (POIT(IDX) .EQ. 0) THEN



1P{Z2)

i

70

81

80

———-=-listing of a.c. volt

" IF ( IDX .EQ. O

GOTO 65

ELSE

CALL LINCOUNT(LINEC)
IDX = POIT{IDX)
GOTO 60

ENDIF

. WRITE (6, 66) NUM

FORMAT (/,’ Total number of A.C. Current Source
NUMB = NUMB + NUM
CONTINUE

LINEC = LINADD(LINEC s
NUM = O ‘
IDX = POITP

WRITE (6,71)
FORMAT (’ A.C:
WRITE (6,4)
INTTEMP(1)

INTTEMP (2)

REALTEMP (1)
REALTEMP(2)
CALL SMPOT (N
CHARTEMP (1)
WRITE (6, 3) OHAj

?

NUM = NUM
i¥F (POIT{IDX)

GOTO. 75
ELSE
CALL LINCOUNI(L
IDX =1LL,_‘AL_
GOTO ;
ENDIF L
WRITE (6,76) jbm - 1
FORMAT(/,’ 2l number of A C. VolPage Source =’
NUMB = wuwegt NUM

"°N”“UEﬂ‘IJEI’JVIEWI§WEI"Iﬂ’§

————— listilg of Diode —==s=w--

ss:;wamn?mwﬁﬂmaﬂ

= POIT(14)
IF ( IDR .EQ. 0) GOTO 87
WRITE (6,81)

FORMAT (' Diode Report:’,/)

WRITE (6,6)

INTTEMP(1) = LOC(POIT(IDX+1))
INTTEMP(2) = LOC{POIT(IDX+2))
CALL SMPOT(NID,IDX)

CHARTEMP (1) = MNAM(NID)

CHARTEMP(2) = MNAM(POIT(IDX+3))

"2 I35/)

y13,7)

INTTEMP(2),REALTEMP(1),REA

WRITE (6, 5) CHARTEMP(1),INTTEMP(1),INTTEMP(2),CHARTEMP(2)

NUM » = NUM + 1
IF (POIT(IDX) .EQ. 0) THEN
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GOTO 85

ELSE

CALL LINCOUNT(LINEC)
IDX = POIT{IDX)

GOTO 80
ENDIF
85 WRITE (6,86) NUM
86 FORMAT(/,' Totel number of Diode =',I13,/)
NUMB = NUMB + NUM
C--:
87 CONTINUE
C—--:
C i1-=—==== listing of TN
C--:
LINEC = LINADD [ =S
NUM =
IDX =
IF ( IDX .EQ.
WRITE (6,91)
91 FORMAT (' Tre
WRITE (6,8)
S0 INTTEMP(1)

INTTEMP(2)
INTTEMP(3) =
CALL SMPOT(NID,
CHARTEMP(1)
CHARTEMP(2) = MN4 £ ’
WRITE (6, 7) CHART [- P 2),INTTEMP(1),INTTEMP(3),

£ CHARTEMEL

NUM z At = res

IF (POIT (IDAae O N —
GOTO 0%

ELSE ¥

CALL LINCOUNT(JLINE

IBX = vIT(IDk)
. GOTO 90 ‘a 'Y
_ENDIF -
s wrrs (PRI VTEUNINY ﬂ‘i
96 FORMAT(/Q] Total number of Transistor =’,13,/)
NUMB = NUMB + NUM . 'Y
s CRWIANTI A ‘
NYae
C s===—-- Histing of Operational Amplifier --------
C___-
LINEC = LINADD(LINEC)
NUM = 10
IDX = POQIT(16)
iF ( IDYX -EQ. 0) GOTO. 107
WRITE (6,101)
101 FORMAT (’ Operational Amplifiler Report i
WRITE (6,9)
100 INTTEMP(1) = LOC(POIT{(IDX+1))
INTTEMP(2) = LOC(POIT(IDX+2))
INTTEMP(3) = LOC(POIT(IDX+3))

CALL SMPOT(NID, IDX)



105
106

107

Cm

C—i

=t

C

G

" . ENDIF

213

CHARTEMP(1) = MNAM(NID)

CHARTEMP(2) = MNAM(POIT(IDX+5))

WRITE (6, 7) CHARTEMP{(1),INTTEMP(1),INTTEMP(2},INTTEMP(3),
: CHARTEMP(2)

NUM = NUM + 1

IF (POIT(IDX) .EQ. 0) THEN
GOTO 105 .
ELSE

CALL LINCOUNT(LINEC)
IDX =-POIT(IDX) .

GOTO 100
ENDIF : - b
WRITE (6, 106) NUM' .
FORMAT(/,’ Totaloesesr O Oﬁnal Amplifier =*,I3,/)
NUMB . = NUMB NTTR | ~ )
CONTINUE
RETURN
END

Line number Coun

SUBROUTINE LI
LINEC = LINEC +
IF (LINEC .GE.
PAUSE ’'Press
LINEC = '

"RETURN
END
Add Linenuberi@éunter plus 7 £ Vet type
INTEGERX2 FUNé?‘
LINADD = LI + .7
RETURN

e ﬂ%ﬁ"%‘ﬂ&lﬂiwmﬂ’i

UTILITY RO INE -~

AR TN ING 1A Y

:Clear S reen:

SUBROUTINE CLSCREEN

WRITE (%*,%) CHAR(27),7[2J3’
RETURN

END

Dos Function Command call

SUBROUTINE DOS

CALL CLSCREEN

PAUSE ’'Enter DOS Command >’
RETURN



Bty

C~~:

100

112

111

200

205

110

C==g

B £

206

END
step input voltage devide by 20

SUBROUTINE STEPIN(STAR,STS,NODE)

INCLUDE 'DECLARE. INC’
INCLUDE "DOUBLE. INC’
INCLUDE "RES.INC’

INCLUDE 'PARA.INC’
LOGICALx*1 FLAG
INTEGER%¥2 KK,MODE,NOIL

write (*¥,%) sta
DO 10 I=1,200

VAL(I)
CONTINUE
STP = STS
MODE ="
H = 1
CALL SIZE(N
DO 1000 JK =
KK
DO 111 I=
PO 112 J<
A(I,Jd
CONTINUE
B{I)
CONTINUE /™
CALL ASiRsileatiteaisinnig
write (%, Q48
B(NODE) 1
CALL LU (N)
write

= KK + 1

W’Jﬁéﬂ%‘m’ﬁmm YR Y

DO 200 I = 1,N

IF(DABS(S(I)—B(I)) .GT. EPS) GOTO 205

CONTINUE
GOTO 206
ENDIF
DO 110" I = 1,N
S(1I) = BL{1)
CONTINUE

GOTO 100

DO 130 T
S(L)

H
bt
Z

SegRAIEninens

214
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130 CONTINUE
s §
STAR = STAR + STP
1000 CONTINUE
STAR = STAR - STP

RETURN
END
C--:
c {Set Color:
C—-:

SUBROUTINE COLOR (FOR
CHARACTER*2 FORG, BAC
WRITE (*,%) CHAR(Z
RETURN -
END

,BACK

CeRxxk vk k¥ dkx

C A.C. ANALYSIS

Chixkkkk ko kkxxikkx
SUBROUTINE
INCLUDE
INCLUDE
REALX4
INTEGER¥2 NUMB

C== *check if gpoint had been dc
IF (.NOT. QPID 72
WRITE (6, xJF ::.-.:.&.;" ROTNE
RETURN SYaidins o 2
ENDIF
C--: (bl A . '
' OPEN (UNIT:%\ R SLAL, ISF*  UNKNOWN’ ,

. FORPe N e M A e e S QUENTI ALY )
"WRITE (6, % )i N

|
:,CHAR(27), ’[WI’ i
WRITE (6,%) CﬂﬁR Ti: 81} 34 47m’,’: FREQUENCY RESPONSE ANALYS]

i qummmmmm _______________________
s jﬁ 1@%“ﬂ'§fummwmaﬂ

10 FORMAT ; Sweep frequency:
CALL GETL(S)
CALL GETR(R)
C--:get start frequency
FSTA = R
CALL GETR(R)
C--:get stop frequencv
FEND = R
CALL GETR(R)
FTEP = R
CALL GETW
C--: check solution point :--
IF ( W(1:3) .EQ. 'LIN’ ) THEN
NUMB = IFIX((FEND-FSTA)/FTEP) + 1
KDEX ‘ = 11



I

I

100

102

101

200

999
998

simulate :--

calculate fre

:starting freguency

:linear mode

:decade mode

LA

KDEX =
set linear mode
ELSE
NUMB = NINT(ALOG1O(FEND/FSTA))
KDEX = 22

.set decade mode

FTEP 10.0 %% (1.0/FTEP)

ENDIF A |

IF (NUMB .GT. 70 ) TH
WRITE (6,%)’ \
GOTO 1 :

ENDIF

K = 1
CALL SIZE(N)

WRITE (%,%)

CONTINUE
IF ( K .EQ. 1)
FREQ

ELSEIF(KDEX .EQ.

FREQ |
ELSEIF(KDEX y

FREQ
ENDIF
CALL LOADAC

atome zsmmqmmwmm

DO 200 IS4 1,N
CSOL(I,K) =

co&m&ﬁﬂifﬁﬁﬂﬂﬁ’«]ﬂmﬁﬂ

IF (FREQ .GE. FEND .OR. K .GT. 70 ) THEN
REWIND (UNIT =4)
WRITE(UNIT = 4) N,K-1,(BTIM(I),I=1,K-1)
DO 998 L = 1,;N
DO 989 J=1,K-1
WRITE(UNIT
CONTINUE
CCNTINUE
CLOSE (UNIT = 4)

4) CSOL(I,J)

- ELSE

GOTO 100
ENDIF
WRITE (%,%) CHAR(27),’[Om’

216



RETURN
END
CrEkkxkxkkkdkxkkkkkkxx
C STAMP AC. MODEL
CXXXkkkkkkXkkxxkkkkkkx
SUBROUTINE LOADAC
INCLUDE ’DECLARE.INC’
INCLUDE ’COMPLEX.INC'’

~ REALX*4 CJC, ALPF,
S TYPE, TEM1,
: PASE, Pl
z YD,
: GPI;
COMPLEX %8 .
C-~=z
OMEG =
Ce~:
C stamp resistor
C—-:
IDX -
101 IF (IDX .EQ
IROW =
JCOL =
IVAL =
R - . OWV§
CR = CMPL3XR
CA(IROW, IROW) OW) + CR
CA(IROW,JCOL) ) - CR
CA(JCOL, IR .
CA(JCOL,J@ 2l) = CA(JCOL,JC0L) +
IDX 2.,1
GOTO 101
C--:
C stamp capacitor
C==2:

e %S"mﬂﬁﬂ%lﬂ“m‘iw'm‘i

IROW POIT(IDX+1)
=:-POT

CES,
TEM2,
P2,
GD,
cPI1,
CGMU,

Iwwmﬁv%tﬁ UBINYNa Y

= CMPLX(0.0,R)
CA(IROW,IROW) CA(IROW,IROW) + CR
CA(IROW,JCOL) CA(IROW,JCOL) - CR
'A(JCOL, IROW) CA(JCOL, IROW) CR
CA(JCOL,JCOL) CA(JCOL,JCOL) + CR

Ullu:;n

IDX = POIT{IDX)
GOTO 111

C-=:

C stamp inductor

C--:

120 IDX =" POIT(3)

121 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 130
. IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)

CCs,
TEM3,
X,
CDh,
CMU
CGO,

217

GB,
TEM4
Y,
CK,

CGM



C-=:

130
151

- :SET VIRTUAL

L=

140
141

C--:

150
151

IB = POIT(IDX+3)

IVAL = POIT(IDX+4)

R = 1.0/(VAL(IVAL) * OMEG)
CR = CMPLX(0.0,R)

CA(IROW, IROW)
CA(IROW, JCOL)
CA(JCOL, IROW)

CA(IROW,IROW) - CR
CA(IROW,JCOL) + CR
CA(JCOL,IROW) + CR

CA(JCOL,JCOL) CA(JCOL JCOL) - CR
CA(IB,IB) 20,0:0)

IDX = POIT(I

GOTO 121 '

stamp DC voltage 6
IDX 4
IF (IDX
IROW
JCOL
IB
IVAL
R

CR
CA(IROW,IB)
CA(JCOL, IB
CA(IB, IROW)
CA(IB,JCOL)
CB(IB)

IDX =-POTT{ 1
GOTO 131"

stamp AC vol

IDX wOIT (3
IF ( IDX L ¥
IROW
JCOL
IB
IVAL

R Fﬂ
PASE

€
POIT (IDX
POIT(IDX+3)

MEnInyng

'dJ

= CMPLX(Rx%xCO (PASE) R*SI\(PASE)
ﬁ?i&iﬂn‘iéﬁﬁ {35118

CA IB,JCOL) = CMPLX(—l O O 0)
CB(IB) . = CR
IDX = POIT({IDX)
GOTO 141
stamp DC current source :--
IDX = POIT(5)
IF (IDX .EQ. 0) GOTO 160
IROW =. POIT({IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
IVAL = POIT(IDX+3)
R = VAL(IVAL)
CR = CMPLX(R,0.0)
CB(IROW) = CB(IROW) - CR

CB(JcoOL) = CB(JCOL) + CR

218



C=~=3

160

161

C—--:

170
71

€3 Q. @

IDX
GOTO 151

POIT(IDX)

stamp AC current source :--

IDX =

POIT(6)

IF (IDX .EQ. 0) GOTO 170

IROW

JCOL

IVAL

R

PASE

CR

CB(IROW)

CB(JCOL)

IDX

- GOTO 161
stamp opamp

IDX

1}

IF (IDX .EQ.

IROW
JCOL
IB
JB
MDEX
IVAL
AV

G

CcC

R

Pt
P2
IF (P1 ',

(o e T TR G T T I

> O
<o g

ELSE

X

- L ?I’EM“?W BTG

CAV :

AR NIANRA) i Y

CA(TROW, JCOL)

POIT(IDX+1)
POIT(IDX+2)
POIT(IDX+3)
VAL(IVAL)
VAL (IVAL+:

IN(PASE)

-‘--lih

PO

¢ 45 FREQ*(P14B2)/(P1xP2)

§J CMPLX(G,CC)
-1.0/CAV

CA(IROW,JCOL)

iy
1.0 - (FREQXFREQ/(P1xP2))

CMPLX(+1.0,0.0)

CMPLX(-1.0,0.0)
CMPLX (+R,0.0)

CMPLX(+1.0,0.0)

CMPLX(+1.0,0.0)

CA(JCOL,IROW) = CA(JCOL, IROW) - CR
CA(JCOL,JCOL) = CA(JCOL,JCOL) + CR
CA(IB,JB) = CA(IB,JB) %
CA(JB, IROW) = CA(JB,IROW)  + CAV
CA(JB,JCOL) = CA(JB,JCOL) - CAV
CA(JB,IB) = CA(JB,IB) %
CA(JB,JB) = CA(JB,JB) +
CA(JB, IROW) = CA(JB,IROW)  +
CA(JB,JCOL) = DALIBJ00LY - =
CA(JB,IB) = CA(JB,IB) ~ HAV
CA(JB,JB) = CA(JB,JB) - (R*CAV)
1DX = POIT(IDX)

GOTO 171

2189
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C-‘:étamp transistor:--
180 IDX = POIT(15)
181 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 190

IROW = POIT(IDX+1)

JCOL = POIT(IDX+2)

iB = POIT(IDX+3)

MDEX = MPOT(POIT(IDX+4))-3000

IVAL = POIT(IDX+5)

CJcC = VAL (MDEX) .
CJE = VAL (MDE

ALPR = VAL(M DE:

ALPF = VAL (%

CES = VAL (MDES

CCSs = VAE DEX=4) /AL

GB = MDE )

TYPE =

VBE =

VBC =
————— set pa

TEM1 =

WRITE (%,1 N .

FORMAT (’ VBB, Vi EM ‘ 3, D10.3,2E10.3)

C--:defalut set NPN

TEM2 = EXP
GPI = (1 L(VT)%*TEM1
- GMU = (1.0 SNGL (VT ) ¥*TEM2
GO = 12 ™ ALPR
GM z S TEM1 - CCS/SNGL(VT)*TEMZ*ALPR
CMU = Qo -0.5))
CPI CJE ¥ ((1.0 - VBE)¥¥(=0J5))
IF ( TYPE . FOw =200 1 I,:- '
ENDIF m
CPI I*OMEG
C-=1CB Junction reac#

C--:CE Juncti

A WHRYAN NGNS

CCPI = CMPLX(0.04CPI)

@wwa@mﬁmmmmaﬂ

= CMPLX(GO,0.0
= CMPLX(GM 0 O)

————start EBER MOLL godel ==

CA(IROW,IROW)
CA(IROW,JCOL)
CA(IROW,IB)

CA(IROW, IROW)
CA(IROW,JCOL)
CA(IROW, IB)

+

CGPI + CCPI + CGMU + CCMU
CGMU - cCMU
CGPI .- CCPXL

CA(JCOL, IROW) = CA(JCOL,IROW) + CGM - CGMU - CCMU
CA(JCOL,JCOL) = CA(JCOL,JCOL) + CGO + CGMU + CCMU
CA(JCOL,IB) = CA(JCOL,IB) = CGM " = CGO

CA(IB,IROW) = CA(IB,IROW) - CGPI - CCPI - CGM
CA(IB,JCOL) = CA(IB,JCOL) - CGO

CA(IB,IB) = CA(IB,IB) + CGPI + CCPI + CGM + CGO
IDX = POIT(IDX)

GOTO 181



C---stamp diode---

190 DX = POIT(14)
191 IF (IDX .EQ. 0) GOTO 200
IROW = POIT(IDX+1)
JCOL = POIT(IDX+2)
MDEX = MPOT(POIT(IDX+3))'— 2000
IVAL = POIT(IDX+4)
Commmmsget bparameter---
VD = VAL(IVa
IS = VAL(MD
CMU = VAL( L D] y
TEM1 = EXP(VD7SNGL (W
CD = ISXTEMLASNGLEVT —
CD = It jﬂi;f
CK = Ch GFOFVD) |
CMU £ Oy : j{— 3
CMU = CM MT
CR = gMP 3')
CAV = C
(@
CA(IROW, IROW) + CMPLX(0.0,CMU)
CA(IROW,JCOLA + CMPLX(0.0,CMU)
CA(JCOL, IROW) + CMPLX(0.0,CMU)
CA(JCOL,JCOL) + CMPLX(0.0,CMU)
CB(IROW)
CB(JCOL)
IDX =
GOTO 191
200 CONTINUE | ]
RETURN & )
END iﬂ

U

CREXXERKXRRKXXXKKKXARK KX ¥

C Crout Doolittleiaith pivoting
CHEXXXXXIXRRXXKXRRRX XA ARX KX X KX & X ¥ 9% &

cowriexsdt| 14 ) %W 2 VI I WE NS

g LOGICAL*14T,F ¢ N W
ol | ek aue o V1 14 VIE T8 E
INCLUDE 'PARA.INC’ -

g

C
I= 1 . .

g CALL CPIVOT(N,I)

DO 160°JF = 2,.N
CA(1,J) = CA(I,J)/CA(I,I)
100 CONTINUE )
BO 900 1 =2.N

DO 800 IR = TN
DO 700.X = 1,1-1
CA(IR,;T) =

700 CONTINUE

CA(IR,I) - CA(IR,K)*CA(K,I)

221
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800 ' CONTINUE
C CALL CPIVOT(N,I)
DO 600 J = I+1,N
SUM = CA(I,J)
DO 500 K = 1,I-1
SUM = SUM - CA(I,K)*CA(K,J)

500 CONTINUE
CALI,3)
600 - CONTINUE
900 CONTINUE :
Cmmmmm FORWARD SUBSTITUTI
CB(1) = CB(1)/CA (vinmk
Do 810 T = '
SUM =
DO 810 K
810 CONTINUE
CB(I) =
910 CONTINUE
Corm e mm BACKWARD SU »
DO 920 I = N-1,
DO 820 K
, )}k CB (K)
820 'CONTINUE

920 CONTINUE

RETURN

END
CEXXXXXXKXEXXRXKXK%XX " K
¢ row pivoting .;.

CEXEREXRTRE XXX K% Xk Pl
SUBROUTINE CPIV pT -,W

" pam qﬁiﬁﬁmmw 4N

2 ANTAIIIAMANAY

DO
IF (CABS(CA(JR,I)) .LT. CABS(PE)) GOTO 100
= CA(JIR,TI)
IPR = JR

100 CONTINUE
IF ( IPR .EQ. I ) GOTO 300
DO 200 K = 1,N

TEMP = CA(IPR,K)
CA(IPR,K) = CA(I,K)
CA(I,K) = TEMP
200 CONTINUE
TEMP = CB(IPR)
CB(IPR) = CB(I)
CB(I) = TEMP

300 CONTINUE



%28

RETURN
END

CHXXXXXXXRXXKFXERKRER XX

&

11

12,

~ WRITE (%,%)

OUTPUT SOLUTION
CXEXXXXXX P XS XXk Rk kk ¥k

SUBROUTINE OUTPUT
INCLUDE 'DECLARE.
INCLUDE ’'DOUBLE
INCLUDE ’PARA.IN@
INCLUDE 'RES.
WRITE (%, 1)
WRITE (%, 1)
FORMAT (1H1)
WRITE (%,%)’--
WRITE (%,x)
WRITE (%,%)
WRITE (%, 11

FORMAT(’ Outp N for NONE> :7’,:)
CALL GETI |
CALL GETW
IF ( W(1:8) .EQ
- IN = 6
ELSE
IN = 8 . o
OPEN (UNIT=8,ElliE=W;ACCI QUENTIAL’ ,,STATUS='UNKNOWN '
» FORM=’ FQRM :
ENDIF

WRITE (*,%) ¥
WRITE (*,x)

? B |
d J :Operating point ®olution’
WRITE (* X) :Transfer g9haracteristic plot’

== @Hugmmwmmw

WRITE
WRITE

S Ma»;mmw’wmsa i

CALL

IF ( THEN
CALL PROP(IN

ELSEIF (I .EQ. 2) THEN
CALL PRTF(IN)

ELSEIF (I .EQ. 3) THEN
CALL PRTS(IN)

ELSEIF ( I .EQ. 4) THEN
CALL PRAC(IN)
ELSEIF (I .EQ. 5) THEN

CALL PROP(IN) i
CALL PRTF(IN) ¢
CALL PRTS(IN)
CALL PRAC(IN)

ENDIF

IF (IN .EQ. 8 ) THEN



CLOSE(UNIT=8)
ENDIF
RETURN
99 WRITE (*,%) ' ERROR: no workspace for file ’',w
RETURN
END
CEEEEEXEEEEREEEXTLES AL R XEY
C  OPERATING POINT OUTPUT
CEREEXXERE XK R XXX R XX KREXX X &% K
SUBROUTINE PROP(IN) &
INTEGER TOM, ]
INCLUDE ’DECLARE.I
COMMON /DATE/

INCLUDE ' PARA * '
INCLUDE 'RES. IN |
DIMENSION TO "

-~ CALL SIZE(N)

[
OPEN (UNIT=1,F TS ='UNKNOWN’ ,
: FORM=J SEQUENTIAL’)
C—-=
REWIND (UNIT
KEAD (UNIT=1, « I8 -1 :N)
15 CLOSE (UNIT = 1
C—--:
WRITE (IN,25)
WRITE (IN,26)
WRITE (IN,27)
WRITE (IN, 30
- WRITE (IN,38= -
25 FORMAT (’ : - S
26 FORMAT (' : , 3 ati point solution
27 FORMAT (' :~-{----—- e e - O R
30 FORMAT (’ vo%}age node value’ )
31 FORMAT (' g ymmrtl o R
SRR muﬁmwmm
TOM =
Cmﬁﬁﬁ’% &Nﬂ‘j’s’u YAINYIAY
= POM{T2)
D WRITE (¥,%) PEE, ND
' PO 3060 J = I,N
IF ( PEE .GT. TOM(J,1)) THEN
PEE = TOM(J,1)
ND = TOM(J,2)
NK =.d ¢
ENDIF
300 . CONTINUE
IF ( PEE .NE. TOM(I,1)) THEN
TOM(NK,1) = TOM(I,1)
TOM(NK,2) = TOM(I,Z)

ENDIF
IF ( PEE .NE. -1) THEN

224



350
200

s
10

S

225

WRITE (IN,350)PEE,ST(ND,1)

FORMAT(’
ENDIF
CONTINUE
RETURN

’,Is,’

'y1P,E10.8,* Volts"')

WRITE (%¥,%) ’ ERROR: Open file error’

RETURN

END

CEEXXXXXXRXEXXXXR XK K& X 2%

C

10

-

2301
2302

20

21

OUTPUT TRANSFER RE
CEXXXXXXXXXIKEKXEK XK XXX

OPEN (UNIT=2

REWIND (UNITZ

SUBROUTINE PR1
INCLUDE ’DECLA
COMMON /DATE/
INCLUDE ’PARAgM
INCLUDE ’RES
WRITE (IN,1)
FORMAT (1H1)
WRITE (IN,10)
WRITE (IN,11)
WRITE (IN,10)
FORMAT (* :

FORMAT- (’

F

FORM='UNFORMATTED'’ , ACCESS="¢

READ (UNIT=Z2 pRBNE
DO 2302 I=1,N|

Do 2301 -J=1,70

READ (UNIT=2) SOL

iR U ING

isfer characteristic response

S='UNKNOWN’ ,
WUENTIAL’)

"
X
&, 1),1=1,NUM)

d

fINYINT

SEIANAIALUMANYNRY

caLii GETL(5)
CALL GETINT(I)
N1 = I
_CALL CLOC{N1,T1)
NN1 o~ §
CALL GETINT(I)
N2 “E A
CALL: .. CLOC(N2,I)
NN2 =)
IF (N2 .EQ. 0) THEN
MD =1
ELSE
MDD = .2
ENDIF

DO 100 I=1,NUM+1
8T(1,2) =

SOL(NN1,1I)
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ST(I.2) = SOL(NN1,I)
100  CONTINUE
IF ( MD .EQ. 2) THEN
DO 200 I = 1,NUM+1
ST(I,3) = SOL(NN2,I)
200 CONTINUE
ENDIF
WRITE (IN,201) N1,N2
DO 300 I=1,NUM+1
WRITE(IN,205)I,ST(I,1),ST(I,2),ST(I,3)
300  CONTINUE _ ‘
201  FORMAT(//,’ Step Inp
&I3,7)7) \
205  FORMAT (I4,1P,3E15
CALL PLOT(ST,MD,)\

Vi Node(’,IS,’) V. Node{('’,-

RETURN
END
CX¥¥X¥k¥¥xx¥xxx
Cc PLOT
CXXXXX¥X¥¥¥Xx g
C MD=NUMBER O
C NLL =NUMBER O
C IN=DEVICE NU
C AND=DATA ARRAY

(S NS S Sl _ 2 =
SUBROUTINE PLO:"
INCLUDE ’'DECLAREM#INE
INCLUDE ’PARA.INC’
INCLUDE 'RES. IN(
REAL ANS,
CHARACTER%*62
DIMENSION AN;D7' '

c EQUIVALENCE N = e e

| MAR1I=’+..... Sl .

&+’
MAR2="’: E
&.!

e TR N NI NN

= YMIN )

L a7 = f‘ o Qs
QW T AT RS A SRV §

q 1§ hyMIRTE NS (T,

ELSEIF (ANS(J,I) <GT. YMAX) THEN
YMAX = ANS(J,I)
ENDIF
100 CONTINUE

IF ( I .EQ. 2) THEN
YMIA = ¥YMIN
YTMAA = YMAX

ELSEIF (I .EQ. 3) THEN
YMIB = YMIN
YMAB = YMAX

Nz

ENDIF
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200 CONTINUE

YSCA ={(YMAA - YMIA)/50.
' C--~FIND YBAS--
YBAA = YMIA -~ YSCA%5.
IF { MD .EQ, 2) THEN

YSCB = (YMAB - YMIB)/50.
YBAB = YMIB - YSCBx%5.
ENDIF
IF (N1 .EQ. 9999) THEN
WRITE(IN,*)’ A = magnitude B = phase’
ELSE
WRITE (IN,201) N1,N2
WRITE (IN,202)
201 FORMAT (//,’ Vil 5122 0)= BY)
202 FORMAT (//,’ ! - SCALE B=? ,1PE10 .1,5//)
ENDIF s

C--PRINT HEADING--
DO 400 I =1,7
HEAD(I)
YBAA
400 CONTINUE
WRITE(IN,500) (HE
500 FORMAT(’ A-->',1
IF (MD .EQ. 2) THRE

_ HEAD(I

600 YBAB
CONTINUE

WRITE(IN,501 L

501 FORMAT (’ B PI8E10 .

ENDIF :

WRITE(IN, 10)MAR1

10 = FORMAT(10X,A61)

C---FIND BASE VARIABLEWP
XBA = ANSTE=
K 5 11 .‘Q
L =1 !ﬂ
DO 1000 I=1,NLL ‘
IF ( K .EQ. 5)_THEN Y
mes (Y TNENINYINT
R = 2 =
ENDIF ¢ . 'Y,
RREON IR s T
~q IF ( MD .EQ. 2) JPB =((ANS(L,3)-YMIB)/YSCB)+6.0
MAR3 (JPA:JPa) = 'A’
IF (MD .EQ. 2) MAR3(JPB:JPB) = 'B’
IF ( JPA .EQ. JPB ) MAR3(JPB:JPB) = '’
WRITE(IN,20) XPR,MAR3
20 FORMAT (1PE9.1,1X,A61)
, IF (K .EQ. 5) K = 0
K =z K+1 )
L = L#+1

1000 CONTINUE
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RETURN
END

CEXXXIXEK XX KRR XX XXX kX k%X

C FIND NODE LOCATION
CEXEXEXKXEXXXKREXERA KA KK X

c
g
C

100

CXXXKXXKEEXXAXXKXKRXXX
C PLOT TRANSIENT RESE

10-
11

[ B

(==

988
9989
20

Zd

; INPUT = KIN ->NODE NUMBER TO BE CHECKED
;OUTPUT= KID ->MATRIX POSITION

SUBROUTINE CLOC(KID,KIN)
INCLUDE ’DECLARE. INC’
DO 100 I=1,60
IF ( KID .EQ. LOC({
KIN
RETURN

ENDIF
CONTINUE
END

SUBROUTINE PRT.
INCLUDE ’DECLA

INCLUDE ’DOUBL
INCLUDE ’PARA.
INCLUDE  ’RES.I
COMMON /DATE/
WRITE (IN,10)
WRITE (IN,11)
WRITE (IN,10)

BORMAT (¥ pes it . 1)

FORMAT (' : -~ SPEC ?jH_J 2 Transient response sy

OPEN (UNIT=3, S S TN ,f——:;;;;;;,‘UNKNOWN’,
FORM= k’ ATTE] ) ﬁ.NTIAL’)

REWIND (UNIT :%) ,J
READ (UNIT= 3 EN 20) N, (BTIM(I) I=1,70)
DO 999 I =

i gl 1gi0) mm INYNNT

CONTINUEY
CONTINUE

I N IO umawma - T

FORMATH (’ Plot Voltage node:
CALL GETL{5)
CALL GETINT(I)

N1 = I
CALL CLOC(N1,1)
NN1 =T
CALL GETINT(I)
N2 =k
CALL CLOC(NZ I)
NN2 =

IF (N2 .EQ. O) THEN



400
25
30

31

32

100

200

"IF (TIME .GE.
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MBP: = d
ELSE

MB =2 .2
ENDIF
WRITE (%,400) DATATEMP(1),DATATEMP(2)
FORMAT (’ Data to be Ploted range from ’,f10.3,’to *SET0:3)
WRITE (%, 30)
FORMAT(’ From Starting time:’,:)
CALL GETL(5)
CALL GETR(R)
TTS . = R
WRITE (%, 31)
FORMAT(’ To Stop time:!
CALL GETL(5) .
CALL GETR(R)
TIF = R
WRBRNET (¥, Sfeép:’
CALL GETL(5)
CALL GETR(R)
HH =
NUM =

WRITE (x c SEEx@ecglhthan 50 points?
GOTO 25 3 :
ENDIF
TIME
NSTP
I =1
IF (TIME .LT. BTIM(,
NSTP
GOTO 100

TIS
1

ENDIF
Tl = RREMENSTE)
T2 =
NSTP
GOTO 200 ‘
ENDIF

. f’Eﬁﬂ’ﬂ? NYNINYINT

V2 OL(NNl NSTP?I)

e ARSI AN

SOL(NN2,NSTP+1)
ST(I 3) = Vi+ (TIME-T1)/(T2-T1)%(V2- Vl)
IF {TIME. .GT. TIF) -THEN
NUM = I = 1
GOTO 222
ELSEIF (I .GE. 50) THEN
NUM = 1 -1

GOTO 222

ELSE
T — I N T |
TIME = TIME + HH



" 230

GOTO 100
ENDIF
e 222 WRITE (IN 201) N1,N2
DO 300 I = 1,NUM
WRITE (IN 206) 8T{T;1), BT{I,2),87T(I,8)
300 CONTINUE .
201 FORMAT (//,’ Time V.node(’,I3,’)’," V.Node(’,I3
& “3%) :
2056 FORMAT (3E15. 7)

CALL PLOT(ST,MD, NUM, IN,N1,N2)

RETURN '

END
CREXXRXKK A XA KKK KRR KK XX kKX
C AC FREQUENCY RESPONSE.EL
CXEXXKEXEXRAXKX XX KKK ¥ X dkk ot

SUBROUTINE PRAG
INCLUDE '’'DEC
INCLUDE ’COMPL
INCLUDE ’RES
COMMON /DATE/
INTEGER*2
REALX%4
REAL*4 X,Y

lm——— :?,CHAR(27)

', CHAR(27), %
WRITE (%,x%x) CHAR(27

3 i :? ,CHAR (2"
WRITE (x,*) HZ
WRITE (%,10"

10 FORMAT (’ PRﬂﬂT y
READ (5,%) N
’ CALL CLOC(N1,Ty

NN1 '
A BRI,
: SEQUENTIAL )
N

REWIND (U =4)

AT N e e ALY

EAD (UNIT=4,END=11) CSOL(I,J)

999 CONTINUE

998  CONTINUE

11 CLOSE (UNIT = 4)

12 FORMAT (’ 5y
)

WRITE (IN,12
WRITE (IN,12)
WRITE (IN,104) N1 :

104 FORMAT(’ VOLTAGE NODE’,I3)

& WRITE(IN,;12)

WRITE (IN,106)
WRITE (IN,105)
WRITE (IN,106)

105 FORMAT (’ FREQUENCY . MAGNITUDE PHASE?)



106 FORMAT ("’ e Sttt
DO 100 I = 1,K-1
CR = CSOL(NN1,1I)
X = REAL(CSOL(NN1,1I))
p 4 = AIMAG(CSCL(NN1,1I))
MAG = CABS(CR)
PH = ATAN2(Y,X)x180.0/PI

WRITE (IN,107) BTIM(I), MAG, PH
107 ~ FORMAT(1P,E13.8 % ,OP F12+3})
: ST{I,1) BT

100 CONTINUE

. MD = 2
N1 = 999
N2 =0
WRITE (IN,111)
131 FORMAT (1H1,’
CALL PLOT(ST,MD
WRITE (%,
RETURN
"END

CERXXXX kX kkkkkkkigx
C CHANGE VALUE OF THE
C****X***************** *
SUBROUTINE '
INCLUDE ’'DECLARE. INC"
INCLUDE ’PARA.INC’. #ﬁPﬂM4
WRITE (6,10) 4
10 FORMAT (’ Nafhes’
READ (5,11) ¥4
DO 17 I = 1,LENgN
CALL UPPERCO-JW(I 1)

17 CONTINUE

' DO 20 I

o CONHNUEH%@ WHNIWDANT

C-=:

B <W%*&ﬂl‘§ad WA L4 E

C—-:
5% B FORMAT (a)
21 MP -
WRITE (6,22) MNAM(MP) |
22 FORMAT (’ Change ’',A8,’ From iy
C--:change resistance:-- : .
: IR (W(lzl) “EQ« PR* ..OR: W(1:3) .E¢@. 'IDC’) THEN
' IDX = MPOT(MP) ’
IVAL = POIT(IDX + 3)

WRITE (6,25) VAL(IVAL)

CALL GETL(5)
CALL GETR(R)
VAL(IVAL) = R

WRITE(6,26) MNAM(MP) R

231
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26

c--:

C--:

ENDIF
RETURN
END

FORMAT { 1P, B3 2,7 To:s V%)
FORMAT (’ Change - ’',A8,'To

ENDIF
change voltage source

IF (W(1:3) 'VDC') THEN

Ihx - — MPOT(MP)
IVAL = POIT(IDX + ,
WRITE (6,25) VAL(IVAl)L!
CALL GETL(5) ,

CALL GETR(R) .
VAL(IVAL) = R wm
WRITE (6,26) M

7

¥ 1P, E9.2,”

ﬂuEI’JVIEWITWEI’]ﬂ‘i
’me\ﬂﬂ‘imﬁﬁﬂﬂﬂ’mﬂ
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Completed’)
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